
 
 

Το Imathia Quality στα Ιωάννινα 
θα προβάλει  

τον τουρισμό, τον πολιτισμό, τη γαστρονομία και το επιχειρείν 
 

 
 
Μετά από μια πετυχημένη πορεία σε Ζάππειο Μέγαρο, Ηράκλειο της Κρήτης και ΔΕΘ, το Ημαθία Quality 
«ταξιδεύει» το τριήμερο 10-12 Οκτωβρίου στα Ιωάννινα, στα Λιθαρίτσια, με σκοπό να προβάλλει, στην 
πρωτεύουσα της Ηπείρου, τον τουριστικό, πολιτιστικό και γαστρονομικό πλούτο της Ημαθίας, με έμφαση 
στη προώθηση των τοπικών προϊόντων αγροδιατροφής και των μοναδικών συνταγών της ημαθιώτικης 
κουζίνας, τα οποία συνδέονται με στοιχεία του πολιτισμού και της τοπικής παράδοσης. 
 
IMATHIA QUALITY 
Το Imathia Quality διοργανώνεται από την Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας, το Επιμελητήριο Ημαθίας, τους 
Δήμους Βέροιας, Αλεξάνδρειας και Ηρωϊκής Πόλης Νάουσας σε συνεργασία με πολιτιστικούς συλλόγους, 
καθώς και επαγγελματικούς και άλλους παραγωγικούς φορείς της Ημαθίας. 



Στη διάρκεια του Imathia Quality παράλληλα με την προβολή των τουριστικών, πολιτιστικών και 
γαστρονομικών διαδρομών της Ημαθίας διοργανώνονται επιχειρηματικές συναντήσεις μεταξύ 
επιμελητηρίων και αντίστοιχων τοπικών φορέων με στόχο την ανάπτυξη συνεργασιών που επικεντρώνονται 
στην προώθηση του τουρισμού και των τοπικών προϊόντων της Ημαθίας. 
Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Ηπείρου και του Δήμου Ιωαννιτών. 
 
ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ – ΠΑΡΚΟ ΛΙΘΑΡΙΤΣΙΑ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 17:00 -20:00 
ΣΑΒΒΑΤΟ 17:00 – 21:00 
ΚΥΡΙΑΚΗ 11:00 – 13:30 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
Παρασκευή 10 Οκτωβρίου 2025  
17:00–18:30: Αποκριάτικο δρώμενο της Νάουσας «Γενίτσαροι και Μπούλες» από τον Σύλλογο «Νταβέλης»-
Πατινάδες & χοροί στους δρόμους των Ιωαννίνων(Αγορά-ΠλατείαΜαβίλη- Μώλος)  
17:00–20:00 Πάρκο Λιθαρίτσια  
Παρουσίαση τοπικών προϊόντων (ξινόμαυρο κρασί Νάουσας, ροδάκινο Ημαθίας, μοσχάρι Βέροιας)  
Stands: Οινοποιεία του Αμπελώνα Νάουσας, Σύλλογος Ζαχαροπλαστών Ημαθίας, Βοοτροφικός Σύλλογος 
Βέροιας, Κοινοπραξία Ομάδων Παραγωγών Ημαθίας, Μελισσοκομικός Σύλλογος Βέροιας 
  
Γευστικές δοκιμές – «Κερνάμε Ημαθία»  
Σιρόν ποντιακό, βλάχικη πίτα με τσουκνίδα «μάρσνα», τζιγεροσαρμάδες, cheesecake με κεράσια τραγανά 
ΠΟΠ. Ροδοχωρίου, βλάχικη γαλατόπιτα Σελίου, σαλάτα Αλεξάνδρειας, μοσχάρι Βέροιας σε φετούλες, ρεβανί 
Βέροιας  
 
Σάββατο 11 Οκτωβρίου 2025  
11:30–13:30 Στο Μόλο και στους δρόμους των Ιωαννίνων  
Διασκεδάζουμε σε παραδοσιακούς και Balkan ρυθμούς με τους «Ροδάκοινους»  
17:00–20:00 Πάρκο Λιθαρίτσια  
Live cooking shows & γευσιγνωσία με προϊόντα και συνταγές της Ημαθίας  
Stands: Οινοποιεία του Αμπελώνα Νάουσας, Σύλλογος Ζαχαροπλαστών Ημαθίας, Βοοτροφικός Σύλλογος 
Βέροιας, Κοινοπραξία Ομάδων Παραγωγών Ημαθίας, Γιορτή Πίτας Δήμου Αλεξάνδρειας, Γιορτή Ροδάκινου, 
Γιορτή Κερασιού Ροδοχωρίου, Γιορτή Οπωροκηπευτικών Αγ. Γεωργίου Βέροιας, Γιορτή Παραδοσιακών 
Προϊόντων Φυτειάς  
 
Γευστικές δοκιμές – «Κερνάμε Ημαθία»  
• Πρωί: Ωτία με αλεύρι Αλεξάνδρειας & μέλι Βερμίου  
• Απόγευμα: Burger με μοσχάρι Βέροιας, τηγανιά με λουκάνικο Ημαθίας, ρεβανί Βέροιας, πέστροφα Βέροιας 
με ροδάκινο ΠΟΠ Νάουσας (ΣΑΕΚ Ιωαννίνων), πιροσκί με μαρμελάδα πιπεριάς Αγ. Γεωργίου, τραχανότο με 
γίδα και καστανόσουπα Φυτειάς, λαχανοσαρμάδες, cheesecake με Κεράσια τραγανά ΠΟΠ Ροδοχωρίου, 
παραδοσιακές πίτες Ημαθίας.  
 
18:00: Παρουσίαση: Ο Δήμος Βέροιας παρουσιάζει το project Veria Gastronomy.  
19:00: Κλήρωση (Διήμερα ταξίδια στην Ημαθία, προϊόντα της Ημαθίας)  
19:00–21:00 Πάρκο Λιθαρίτσια  
Συναυλία με τη μπάντα χάλκινων  
«ΡΟΔΑΚΟΙΝΟΙ» (Balkan & παραδοσιακοί ήχοι)  
 
Κυριακή 12 Οκτωβρίου 2025  
11:30–13:30 Πάρκο Λιθαρίτσια  
Juniors Master Chef - παιδιά δημιουργούν γεύσεις με προϊόντα Ημαθίας (Cheesecake, Giant Burger) και ο 
Chef & συγγραφέας Γιώργος Μεταξάς μαγειρεύει μαζί τους  
12:00 Πάρκο Λιθαρίτσια  
Η Ένωση Ξενοδόχων Ημαθίας παρουσιάζει το Imathia’ s Brunch (παρουσίαση: Δημήτρης Μάντσιος)  
 
Κερνάμε κάθε μέρα:  
•Ρεβανί Βέροιας  
•Ξινόμαυρο Νάουσας  
•Τυριά και αλλαντικά Ημαθίας.  
 
–––– ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ––––  



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ: Οινοποιεία ΘΥΜΙΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΟΚΚΙΝΟΣ winery, Κτήμα ΦΟΥΝΤΗ, Οινοποιείο Κτήμα ΚΑΠΠΑ, 
Παραδοσιακά Προϊόντα Κτήμα ΔΙΑΜΑΝΤΗ, ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟ ΤΑΖΟΓΛΙΔΟΥ ΕΥΣΤΡΑΤΙΑ,ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΚΟΣΜΙΔΗ, ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟ ΤΑΣΙΩΝΑΣ, ΚΟΓΙΑΣ bakery, VEZYROGLOU farmΚΑΝΔΥΛΑΣ Παραδοσιακά Προϊόντα, Μr 
TONY donuts, AGATHA’S farm, IPEROS herbs, ICON FACE, ADAMELON, Aγρόκτημα ΣΑΡΚΑΤΖΗ, Εργαστήριο 
ΚΟΝΑΚΙ, Καφέ- restaurant WONDERS, Εστιατόριο ΕΚΕΙΜΕΡΟΣ Ν. Πρόδρομος, Ταβέρνα ΤΟ ΜΑΓΑΖΑΚΙ- ΣΕΛΙ, 
Καφέ ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑΔΙΚΟ, ΚΕΛΕΣΙΔΗΣ fish farm.  
 
ΦΟΡΕΙΣ - ΣΥΛΛΟΓΟΙ: ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΟΜΑΔΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ Ν.ΗΜΑΘΙΑΣ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΩΝ 
ΒΕΡΟΙΑΣ, ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ, ΒΟΟΤΡΟΦΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΒΕΡΟΙΑΣ, ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ VΑΕΝΙ ΝΑΟΥΣΑ, ΕΝΩΣΗ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ ΗΜΑΘΙΑΣ, ΚΟΙΝ.ΣΕ.Π «ΕΚ ΦΥΣΕΩΣ ΦΥΤΕΙΑΣ», 
Π.Σ. ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΝΤΙΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ και ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ, Π.Σ. Π. ΚΥΛΙΤΣΙΟΥ «ΟΙ 
ΠΕΡΙΒΟΛΙΩΤΕΣ», ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ «ΕΣΤΙΑ ΡΟΥΜΛΟΥΚΙΩΤΩΝ», Π.Σ ΦΥΤΕΙΑΣ, Π.Σ. ΡΟΔΟΧΩΡΙΟΥ «ΟΙ 
ΚΟΜΝΗΝΟΙ» ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΕΛΙΟΥ, ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 3-5 ΠΗΓΑΔΙΑ .  
 
ΜΑΓΕΙΡΕΥΟΥΝ ΟΙ CHEFS ΤΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ: Μαρία Κόγια (pastry chef), Γιώργος Μεταξάς, Τάσος Παγούρας 
(pastry chef), Πελαγία Μαργαρίτου και Σάββας Περπερίδης, Ροζαλία Μπένα και Aντώνης Μπένας, Ιάκωβος 
Ορφανίδης. 
Guest Chefs οι καθηγητές του τμήματος Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης ΣΑΕΚ Ιωαννίνων: Ανδρέας 
Γεωργούλης, Κωνσταντίνος Πανταζής και Γιώργος Γιωτίτσας. 
 

 
 

Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων στα τέσσερα Επιμελητήρια της Κρήτης 
 
 

Επίσκεψη στο Επιμελητήριο Ρεθύμνης  
του Προέδρου του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κ. Σπύρου Μπέκα 

 
Επίσκεψη του Προέδρου του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κ. Σπύρου Μπέκα  που συνοδεύτηκε από συνάντηση 
εργασίας τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης και του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου 
Κρήτης κ.Γιώργου Γιακουμάκη, για επίκαιρα θέματα επιχειρηματικότητας και περιφερειακής ανάπτυξης, 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας, 29 Σεπτεμβρίου στο Επιμελητήριο Ρεθύμνης. 
 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, έθεσε μεταξύ άλλων το θέμα της αναγκαιότητας της απευθείας 
σύνδεσης Κρήτης και Ηπείρου, ζήτημα του οποίο συμφωνήθηκε να αποφασιστούν από κοινού οι τρόποι 
δράσης και η  ενεργοποίηση εκείνων των επαφών,  έτσι ώστε να προχωρήσει η σύνδεση. 
 
 Ο Πρόεδρος κ. Γιώργος Γιακουμάκης ανέδειξε τις δυνατότητες ανάληψης κοινών Δράσεων καθώς και 
αύξησης των επιχειρηματικών συνεργασιών μεταξύ των επιχειρήσεων-μελών των δύο Επιμελητηρίων. 
 
Συζητήθηκαν επίσης τα κοινά ζητήματα τα οποία απασχολούν πάγια την περιφερειακή επιχειρηματικότητα, 
συγκεκριμένα, θέματα εξωστρέφειας, χρήσεων γης για τη μεταποίηση, αλλά και τα οξυμένα προβλήματα 
λόγω της γραφειοκρατίας και των δυσχερειών των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σχετικών με την πρόσβαση 
σε επιχειρηματικά κεφάλαια. Πραγματοποιήθηκε τέλος συζήτηση των κοινών προτάσεων για τα κίνητρα 
χρηματοδότησης επενδύσεων και για ζητήματα αδειοδότησης σχετικών επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. 
 
Τέλος σε καλό κλίμα και με θερμή  διάθεση, οι δυο πρόεδροι των Επιμελητηρίων αποφάσισαν να 
διερευνήσουν το επόμενο διάστημα τους τρόπους που μπορεί να δημιουργηθεί ένα κοινό καλάθι μη 
ανταγωνιστικών προϊόντων το οποίο θα δημιουργηθεί για τις ανάγκες προβολής και ανάδειξης τους καθώς 



και σημεία πώλησης στις δυο περιοχές κάτι το οποίο ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου το έχει ψηλά στην 
ατζέντα των συνομιλιών τους με όλους τους παράγοντες της Κρήτης.  
 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων στο Επιμελητήριο Ηρακλείου 

 
 
Εποικοδομητική συζήτηση για τις δράσεις στήριξης των επιχειρήσεων και τον ρόλο του 
Επιμελητηριακού θεσμού στην τόνωση της τοπικής επιχειρηματικότητας, είχαν οι Πρόεδροι των 
Επιμελητηρίων Ιωαννίνων κ. Σπύρος Μπέκας και Ηρακλείου κ. Βαγγέλης Καρκανάκης. 
 
Ο κ. Μπέκας, επικεφαλής επιχειρηματικής αποστολής από τα Ιωάννινα επισκέφθηκε το Επιμελητήριο 
Ηρακλείου με αφορμή την παρουσίαση του προορισμού των Ιωαννίνων «ως προορισμού τεσσάρων 
εποχών» και έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τις πρωτοβουλίες εξωστρέφειας των επιχειρήσεων που 
έχει αναλάβει το Επιμελητήριο Ηρακλείου, για τα εκπαιδευτικά προγράμματα που εκπονεί η ΙΣΑΕΚ 
και το ΚΕΚ του Επιμελητηρίου, καθώς τη στήριξη παρέχει το H2B HUB. 
 
Εκτενής συζήτηση έγινε και για την αεροπορική σύνδεση Ηρακλείου – Ιωαννίνων και συμφωνήθηκε η 
κοινή παρέμβαση   προς τους αρμόδιους υπουργούς για την  ένταξή της στις άγονες επιδοτούμενες 
γραμμές με στόχο την αύξηση του τουρισμού, της επιχειρηματικότητας, των εμπορικών συναλλαγών, 
αλλά και την εξυπηρέτησης των τοπικών κοινωνιών. 
 
Στη συνάντηση, όπου έγινε και παρουσίαση καλών επιχειρηματικών πρακτικών από τις δύο περιοχές, 
συμμετείχε ο κ. Χρήστος Τάτσης, Αντιδήμαρχος Τουρισμού των Ιωαννίνων και Υπεύθυνος 
Συμβουλευτικής Υποστήριξης Επιχειρήσεων του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, η κα Σοφία Θεοδωράκη, 
εκπρόσωπος της γυναικείας επιχειρηματικότητας και μέλος του ΔΣ του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, 
επιχειρηματίες των Ιωαννίνων, ο Οικονομικός Επόπτης του Επιμελητηρίου Ηρακλείου, κ. Πάρις 
Τζόρβας και η Υπεύθυνη Συμβουλευτικής Υποστήριξης του Επιμελητηρίου Ηρακλείου κα Άρτεμις 
Μαυράκη. 
Τα Επιμελητήρια Ιωαννίνων και Ηρακλείου είναι και μέλη του Enterprise Europe Network. 
 
 

Συνάντηση του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων με τη Διοίκηση του Επιμελητηρίου Χανίων 



 
Στο πλαίσιο της παρουσίας του στην Κρήτη, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κ. Σπ. Μπέκας, 
συνοδευόμενος από το μέλος της Διοίκησης κα Σ.Θεοδωράκη, πραγματοποίησε συνάντηση με τη Διοίκηση 
του Επιμελητηρίου Χανίων. 
 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν ζητήματα που αφορούν την ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας, τη δυνατότητα συνεργασίας στους τομείς του τουρισμού και 
της γαστρονομίας, αλλά και την ανάπτυξη δράσεων κοινού ενδιαφέροντος στον αγροδιατροφικό τομέα. 
 
Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε στη συνεργασία των δύο Επιμελητηρίων για τη διασύνδεση με τα Πανεπιστήμια 
Ιωαννίνων και Κρήτης, με στόχο τη μεταφορά τεχνογνωσίας, την υποστήριξη της καινοτομίας και τη 
σύνδεση της έρευνας με την αγορά. 
 
Παράλληλα, τέθηκε στο τραπέζι και το πάγιο αίτημα για την αεροπορική σύνδεση Ιωαννίνων – Ηρακλείου. 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων υπογράμμισε τη στρατηγική σημασία αυτής της γραμμής, καθώς 
θα συμβάλει καθοριστικά στη διευκόλυνση των επιχειρηματικών συνεργασιών, στην ανάπτυξη του 
τουρισμού και στην εξυπηρέτηση φοιτητών και κατοίκων των δύο περιοχών ενώ τέλος σημείωσε με την 
ολοκλήρωση του ΒΟΑΚ η αεροπορική σύνδεση του Ηρακλείου με τα Ιωάννινα θα ενώσει και τους 4 νομούς 
με την Ήπειρο. 
 
Στην δήλωση του ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων σημείωσε: «Η συνεργασία των Επιμελητηρίων 
Ιωαννίνων και Χανίων δεν είναι μια τυπική διαδικασία. Είναι μια έμπρακτη απόδειξη ότι οι περιφέρειες 
μπορούν να σχεδιάσουν το μέλλον τους μέσα από συνέργειες. Μαζί μπορούμε να ενισχύσουμε την 
επιχειρηματικότητα, να προβάλλουμε τα τοπικά μας προϊόντα, να στηρίξουμε τον τουρισμό και να ανοίξουμε 
νέους δρόμους ανάπτυξης. Η Ήπειρος και η Κρήτη έχουν πολλά κοινά κι αν ενώσουμε δυνάμεις, το όφελος 
θα είναι αμοιβαίο». 
 
Η συνάντηση ολοκληρώθηκε σε θετικό κλίμα, με τις δύο πλευρές να συμφωνούν στη δημιουργία ενός 
πλαισίου μόνιμης συνεργασίας που θα έχει πρακτικά αποτελέσματα για τις τοπικές επιχειρήσεις και 
κοινωνίες. 
 
 

ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ & ΛΑΣΙΘΙΟΥ 



 
Σε ένα ιδιαίτερα θερμό και δημιουργικό κλίμα πραγματοποιήθηκε στον Άγιο Νικόλαο Λασιθίου η τελετή 
υπογραφής Συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων και του Επιμελητηρίου Λασιθίου. 
 
Το Σύμφωνο υπεγράφη από τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, κ. Σπυρίδωνα Μπέκα, και τον 
Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Λασιθίου, κ. Θωμά Χαριτάκη, παρουσία των μελών των διοικητικών 
συμβουλίων των δύο Επιμελητηρίων. 
 
Η πρωτοβουλία αυτή σηματοδοτεί την έναρξη μιας προνομιακής και σταθερής συνεργασίας μεταξύ των δύο 
φορέων, με στόχο την ενδυνάμωση των οικονομικών, τεχνολογικών, πολιτιστικών και ανθρωπίνων 
σχέσεων μεταξύ των επιχειρηματικών κοινοτήτων της Ηπείρου και της Κρήτης. 
 
Βασικοί άξονες του Συμφώνου Συνεργασίας 
Στο πλαίσιο του Συμφώνου, τα δύο Επιμελητήρια δεσμεύονται να συνεργαστούν σε ένα ευρύ φάσμα 
δράσεων που προάγουν την ανάπτυξη και την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων, μεταξύ των οποίων: 
 
 Ανταλλαγή γενικών πληροφοριών και καλών πρακτικών που αφορούν τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες 

των δύο Επιμελητηρίων. 
 Παροχή πρακτικών πληροφοριών και συμβουλευτικής υποστήριξης προς τα μέλη, αξιοποιώντας την 

τεχνογνωσία και τους πόρους κάθε φορέα. 
 Εκπόνηση μελετών και ερευνών αγοράς, με στόχο την καλύτερη κατανόηση των τοπικών και 

περιφερειακών δυνατοτήτων ανάπτυξης. 
 Συνδιοργάνωση τοπικών εκδηλώσεων, συνεδρίων, ημερίδων, εκθέσεων και παρουσιάσεων προϊόντων. 
 Ανταλλαγή εμπειριών και τεχνογνωσίας σε ζητήματα τοπικής ανάπτυξης και επιχειρηματικότητας. 
 Υποστήριξη και ενθάρρυνση συμμετοχής σε επαγγελματικές εκθέσεις, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές 

επίπεδο. 
 Οργάνωση και ανταλλαγή εμπορικών αποστολών, προωθώντας τις τοπικές επιχειρήσεις σε νέες αγορές. 
 Ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ επιχειρήσεων-μελών, με στόχο τη δημιουργία κοινών δράσεων και 

επενδυτικών ευκαιριών. 
 Κοινές δράσεις εκπαίδευσης και κατάρτισης, όπως σεμινάρια, ανταλλαγή εισηγητών και επιμόρφωση 

στελεχών επιχειρήσεων. 
 Συστηματική επικοινωνία και τακτικές συναντήσεις για την αξιολόγηση και ενίσχυση της συνεργασίας. 
 
Μετά την υπογραφή συνεργασίας ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου δήλωσε:  
"Βήμα προς μια εποχή συνεργασίας, που φιλοδοξεί να ενώσει δυο περιοχές με βαθιά ιστορία, πλούσιο 
πολιτισμό και δυναμικό επιχειρηματικό κόσμο. Η Ήπειρος και η Κρήτη έχουν πολλά κοινά, στηρίζονται στις 
δυνάμεις των ανθρώπων τους, στη δυναμικότητα των επιχειρήσεών τους, στα ποιοτικά προϊόντα τους και 
στον ανεκτίμητο τουριστικό πλούτο. Στόχος μας είναι να ενισχύσουμε τις εμπορικές σχέσεις δημιουργώντας 
δίκτυα συνεργασίας ανάμεσα στις επιχειρήσεις, να στηρίξουμε την προώθηση των τοπικών μας προϊόντων 
σε νέες αγορές αξιοποιώντας την αναγνωρισιμότητα και τη φήμη της Κρήτης αλλά και την αυθεντικότητα 
και ποιότητα της Ηπείρου". 
Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λασιθίου δήλωσε: «H υπογραφή μνημονίου συνεργασίας μεταξύ των 
Επιμελητηρίων Ν. Λασιθίου και Ιωαννίνων είναι η κορύφωση μιας διαδρομής που ξεκίνησε από την επίσκεψή 
μας στα Ιωάννινα και από τη δέσμευση που δώσαμε τότε: να ενώσουμε επίσημα τις δυνάμεις μας, να 



επισφραγίσουμε τη φιλία μας και να θέσουμε τις βάσεις για μια σταθερή και αποδοτική συνεργασία προς 
όφελος των μελών μας και των τοπικών μας κοινωνιών». 
 
Δείτε τα βίντεο εδώ:  
https://www.anatolh.com/topikanea/agiosnikolaos/ypegrafi-mnimonio-synergasias-ton-epimelitirion-
lasithioy-kai-ioanninon-binteo/  
και εδώ:  
https://youtu.be/YcvWQ_wi7dw  
https://www.youtube.com/watch?v=i2DSwfAi2dw  
 

 
 

Παρουσίαση Δράσεων 
Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας και Απασχόλησης 
των προσκλήσεων στο πλαίσιο του Προγράμματος  

«Ήπειρος 2021 – 2027» 
πραγματοποιήθηκε σε κεντρικό ξενοδοχείο στα Ιωάννινα. 

 
 

 
Τα στελέχη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Ήπειρος» και τα στελέχη του Ενδιάμεσου 
Φορέα ΕΦΕΠΑΕ, παρουσίαση αναλυτικά τις προσκλήσεις : 
• Επιχειρώ – καινοτομώ στην Ήπειρο 
• Απασχολώ στην Ήπειρο 
• Ήπειρος Καινοτομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση Startup & Spin-off επιχειρήσεων 
• Ήπειρος Κοινωνικής Οικονομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. 
 

 
 
Από την πλευρά του Επιμελητήριο χαιρετισμό-τοποθέτηση απηύθυνε ο Γενικός Γραμματέας κ. Αλέξης 
Σταύρος: 
«Κυρίες και κύριοι, 
Αξιότιμε κύριε Περιφερειάρχη, 
Αξιότιμοι εκπρόσωποι της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «Ήπειρος» και του ΕΦΕΠΑΕ, 
Αγαπητοί επιχειρηματίες, συνεργάτες και φίλοι, 
 

https://www.anatolh.com/topikanea/agiosnikolaos/ypegrafi-mnimonio-synergasias-ton-epimelitirion-lasithioy-kai-ioanninon-binteo/
https://www.anatolh.com/topikanea/agiosnikolaos/ypegrafi-mnimonio-synergasias-ton-epimelitirion-lasithioy-kai-ioanninon-binteo/
https://youtu.be/YcvWQ_wi7dw
https://www.youtube.com/watch?v=i2DSwfAi2dw


Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σήμερα εδώ, εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, 
κύριο Σπυρίδωνα Μπέκα, ο οποίος δεν κατέστη δυνατό να παραστεί, αλλά μου ανέθεσε να μεταφέρω τις 
θερμές του ευχές για την επιτυχία της αποψινής εκδήλωσης. 
 
Η σημερινή παρουσίαση των δράσεων «Επιχειρώ – Καινοτομώ στην Ήπειρο», «Απασχολώ στην Ήπειρο», 
καθώς και των νέων πρωτοβουλιών «Ήπειρος Καινοτομίας» και «Ήπειρος Κοινωνικής Οικονομίας», αποτελεί 
σημαντικό σταθμό για την επιχειρηματική κοινότητα της περιοχής μας. Πρόκειται για ένα ολοκληρωμένο 
πλαίσιο που συνδέει την επιχειρηματικότητα, την καινοτομία και την απασχόληση, τρεις έννοιες που 
βρίσκονται στον πυρήνα της αναπτυξιακής στρατηγικής της Ηπείρου. 
 
Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων βρίσκεται σταθερά δίπλα στους επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις, 
λειτουργώντας ως σύμβουλος, υποστηρικτής και συνεργάτης. Θεωρούμε ότι η αξιοποίηση των ευρωπαϊκών 
και εθνικών χρηματοδοτικών εργαλείων είναι απαραίτητη για να μπορέσουν οι τοπικές μας επιχειρήσεις να 
αναπτυχθούν, να γίνουν πιο ανταγωνιστικές και να δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας. 
 
Η καινοτομία και η εξωστρέφεια δεν αποτελούν πλέον επιλογή, αλλά αναγκαιότητα. Μέσα από τέτοιες 
δράσεις δίνεται η δυνατότητα σε νέους ανθρώπους να τολμήσουν, να δημιουργήσουν startups και spin-off 
επιχειρήσεις, αλλά και σε κοινωνικούς φορείς να ενισχύσουν την παρουσία τους και να συμβάλλουν στη 
συνοχή της τοπικής κοινωνίας. 
 
Εκ μέρους του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, θα ήθελα να συγχαρώ την Περιφέρεια Ηπείρου, την ΕΥΔ και τον 
ΕΦΕΠΑΕ για την άρτια συνεργασία και τη διοργάνωση της αποψινής εκδήλωσης, καθώς και να ευχαριστήσω 
όλους εσάς για την παρουσία σας. 
 
Είμαστε σίγουροι ότι οι δράσεις του Προγράμματος «Ήπειρος 2021–2027» θα αποτελέσουν ένα πολύτιμο 
εργαλείο για την αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής μας και θα στηρίξουν έμπρακτα την 
επιχειρηματικότητα και την απασχόληση. 
 
Σας ευχαριστώ πολύ.» 
 

 
 

«Προώθηση της Ένταξης του Προσφυγικού Πληθυσμού  
στην Αγορά Εργασίας» 

Πρόγραμμα Αμειβόμενης Πρακτικής Άσκησης 
 
 

 
 

 

 
Ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ), σε συνεργασία με το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, 
υλοποιεί το έργο «Προώθηση της Ένταξης του Προσφυγικού Πληθυσμού στην Αγορά Εργασίας», με 
χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF). 
  
Στο πλαίσιο του έργου, καλούνται επιχειρήσεις και φορείς να συμμετάσχουν ως πάροχοι αμειβόμενων 
θέσεων πρακτικής άσκησης για ωφελούμενους/ες του προγράμματος στους εξής τομείς: 

• Γεωργικός 
• Κατασκευαστικός / Τεχνικός 
• Τουριστικός 
• Τομέας ενίσχυσης της γυναικείας απασχόλησης (π.χ. μεταποίηση, μόδα, κλωστοϋφαντουργία, 

κομμωτική, αισθητική/μακιγιάζ). 
  
Η πρακτική άσκηση έχει συνολική διάρκεια 270 ωρών. 
  



🔹🔹 Όλοι οι συμμετέχοντες έχουν ολοκληρώσει 80 ώρες εκμάθησης ελληνικής γλώσσας, εκ των οποίων 
20 ώρες εστιάζουν σε βασική επαγγελματική ορολογία, προσαρμοσμένη στον εκάστοτε παραγωγικό 
τομέα. 
 
🔹🔹 Ο ΔΟΜ είναι υπεύθυνος για τη συλλογή και την επαλήθευση όλων των απαραίτητων εγγράφων των 
ωφελούμενων (π.χ. ΑΦΜ, ΑΜΑ, κλπ.), ώστε να διασφαλιστεί η άμεση και ομαλή υπογραφή της σύμβασης 
πρακτικής άσκησης με τον εκάστοτε πάροχο. 
 
🔹🔹 Οι επιχειρήσεις δεν επιβαρύνονται με καμία διοικητική ή οργανωτική διαδικασία. Ο ΔΟΜ διαχειρίζεται 
πλήρως το σκέλος της επιλογής και προετοιμασίας των ωφελούμενων, ενώ παράλληλα ενημερώνει 
εγκαίρως τους παρόχους για τη διαθεσιμότητα των υποψηφίων ανά τομέα. Την αποζημίωση της πρακτικής 
άσκησης θα τη λάβουν οι ασκούμενοι, χωρίς οι επιχειρήσεις να εμπλέκονται στη διαδικασία, με τη μοναδική 
υποχρέωση να τηρείται και να ενημερώνεται σωστά και καθημερινά το βιβλίο πρακτικής άσκησης. Η άσκηση 
θα είναι 5ήμερη, 6-8 ώρες ημερησίως, εκτός Κυριακής και αργιών. 
 
Λεπτομέρειες θα βρουν οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις στην Κοινή Υπουργική Απόφαση που δημοσιεύτηκε 
στο Φ.Ε.Κ. Β’ 4553/2025, η οποία καθορίζει τους  όρους και τις  προϋποθέσεις  που αφορούν στην 
υλοποίηση του Τομέα της Πρακτικής Άσκησης για την ένταξη  των προσφύγων στην αγορά εργασίας. 
Ειδικότερα προσδιορίζονται τα κριτήρια επιλογής εργοδοτών και ωφελούμενων, οι όροι υλοποίησης της 
πρακτικής άσκησης, η καταβολή αποζημίωσης και  ασφαλιστικών εισφορών των  ωφελούμενων καθώς και 
το ανώτατο όριο θέσεων πρακτικής άσκησης ανά εργοδότη. 
 
Παρακάτω οι  Περιφερειακές Ενότητες που καλύπτει το πρόγραμμα: 
ΜΕΡΟΣ 1 – Περιφέρεια Αττικής 
ΜΕΡΟΣ 2 – Στερεά Ελλάδα 
ΜΕΡΟΣ 3 – Κεντρική Μακεδονία 
ΜΕΡΟΣ 4 – Ανατολική Μακεδονία και Θράκη 
ΜΕΡΟΣ 5 – Ήπειρος 
ΜΕΡΟΣ 6 – Πελοπόννησος 
ΜΕΡΟΣ 7 – Θεσσαλία 
ΜΕΡΟΣ 8 – Δυτική Ελλάδα 
ΜΕΡΟΣ 9 – Δυτική Μακεδονία 
 
📌📌 Προθεσμία υποβολής αιτήσεων: Πέμπτη, 15 Ιανουαρίου 2026, ώρα 14:00 
 
📍📍 Άμεσος σύνδεσμος υποβολής αίτησης: https://greece.iom.int/do-business-us-procurement 
                                                         DESCRIPTION: 30000013373 _REOI.TraineeshipIIII.2025 
  
Η Ομάδα του Προγράμματος RRF – Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ) 
Τηλέφωνο Επικοινωνίας: +306937857310 
 
Περισσότερες Πληροφορίες:  
Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης 
Τηλ: +30 210 9919040  
email: gspengos@iom.int  
 

 
 

Προειδοποίηση για παραπλανητικά μηνύματα  
που εμφανίζονται ως δήθεν προερχόμενα  
από το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ) 

 
 

https://search.et.gr/el/fek/?fekId=785830
https://greece.iom.int/do-business-us-procurement
mailto:gspengos@iom.int


 
 

Το Επιμελητήριο Ιωαννίνων και η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος 
ενημερώνουν: 

 
 
Έχει παρατηρηθεί, το τελευταίο διάστημα, η αποστολή παραπλανητικών ηλεκτρονικών μηνυμάτων 
(email) τα οποία φέρονται να προέρχονται από το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ) και ενημερώνουν 
τους παραλήπτες ότι για να ολοκληρωθεί η καταχώρισή τους απαιτείται η καταβολή τέλους μέσω 
συνδέσμου πληρωμής. Τα μηνύματα αυτά περιέχουν απειλητικές διατυπώσεις, όπως η ενδεχόμενη 
διαγραφή της επιχείρησης από το μητρώο σε περίπτωση μη πληρωμής. 
 
Συγκεκριμένα, επιχειρήσεις-μέλη λαμβάνουν email με τα οποία τους ζητείται η καταβολή ποσού περίπου 
πενήντα (50) ευρώ, εντός επτά (7) ημερών, για την «καταχώριση» ή «εγγραφή» τους σε κάποιο δήθεν 
“Μητρώο”. 
  
Τα συγκεκριμένα email δεν προέρχονται από το ΓΕΜΗ και αποτελούν απόπειρες εξαπάτησης (phishing).  
 
Πώς να προστατευθείτε: 
 

• Μην απαντάτε σε τέτοιου είδους μηνύματα. 

• Μην κάνετε κλικ στους συνδέσμους που περιέχουν και μην καταχωρείτε προσωπικά ή οικονομικά 
στοιχεία. 

• Ελέγχετε πάντα ό,τι βρίσκεστε στον επίσημο διαδικτυακό τόπο του ΓΕΜΗ πριν από οποιαδήποτε 
ενέργεια. 

• Οι μοναδικοί επίσημοι ιστότοποι του ΓΕΜΗ είναι: 
o https://www.businessportal.gr 
o https://eyms.businessportal.gr 
o https://publicity.businessportal.gr/ 
o https://www.businessregistry.gr 

 
• Το ΓΕΜΗ δεν αποστέλλει email με συνδέσμους πληρωμής, ούτε απειλεί με διαγραφή επιχειρήσεων. 

• Η εγγραφή των επιχειρήσεων στο ΓΕΜΗ γίνεται αυτόματα μέσω της Υπηρεσίας Μιας Στάσης 
(ΥΜΣ) και δεν απαιτείται καμία πρόσθετη πληρωμή για την ολοκλήρωσή της, εκτός από την πληρωμή 
του Γραμματίου Κόστους Σύστασης, η οποία πραγματοποιείται από το σύστημα της ΥΜΣ και γίνεται 
πριν την εγγραφή στο ΓΕΜΗ και την απόδοση ΑΦΜ. 

  
Ενδείξεις παραπλανητικών σελίδων ή μηνυμάτων 

• Αναφορές σε «ΕΠΕΙΓΟΝ» ή απειλές για κυρώσεις. 
• Αναδυόμενα παράθυρα τα οποία ζητούν στοιχεία. 
• Λάθη στη γλώσσα ή στον σχεδιασμό της σελίδας. 
• Ύποπτα URLτα οποία δεν αντιστοιχούν στους παραπάνω επίσημους ιστότοπους του ΓΕΜΗ. 

  
Αν υπάρχει και η παραμικρή αμφιβολία, καθώς και για έγκυρη και ασφαλή ενημέρωση, οι επιχειρήσεις 
θα πρέπει να επικοινωνούν απευθείας με την Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων και να 

https://www.businessportal.gr/
https://eyms.businessportal.gr/
https://publicity.businessportal.gr/
https://www.businessregistry.gr/


προωθούν κάθε σχετικό ύποπτο μήνυμα στο: info@cci-ioannina.gr, elntali@cci-ioannina.gr. Τηλέφωνα 
επικοινωνίας: 26510 22389, 26510 26387.  
 

 
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Γ.Ε.ΜΗ.  

ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
 

 
Ανακοινώνεται ότι δημοσιεύτηκε στο Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβέρνησης η υπ.’  αρ. 46982/2025  κοινή 
υπουργική απόφαση με θέμα: «Καθορισμός  κριτηρίων επιβολής και ύψους των διοικητικών κυρώσεων του 
άρθρου 50 του ν. 4919/2022  στους μη συνεπείς υπόχρεους εγγραφής στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο 
(Γ.Ε.ΜΗ.) και λοιπά σχετικά θέματα» (Β’ 3542/08-07-2025), σύμφωνα με την οποία από την 1η Ιανουαρίου 
2026 θα επιβάλλονται διοικητικές κυρώσεις (πρόστιμα) στους μη συνεπείς  υπόχρεους εγγραφής στο 
Γ.Ε.ΜΗ. που δεν κάνουν ορθή εφαρμογή των κανόνων  και των  υποχρεώσεων δημοσίευσης πράξεων και 
στοιχείων στο Γ.Ε.ΜΗ.. 
 
Η ορθή και έγκαιρη ενημέρωση του Γ.Ε.ΜΗ.  αποτελεί υποχρέωση υψίστης σημασίας για την 
επιχειρηματικότητα στη χώρα, καθώς πέραν της διασφάλισης της νόμιμης λειτουργίας των ίδιων των 
επιχειρήσεων και της ενημέρωσης όλων των ενδιαφερομένων (πιστωτών, προμηθευτών, πελατών, 
καταναλωτών, εργαζομένων, μετόχων κ.α.), το Γ.Ε.ΜΗ. διασυνδέεται με πλήθος εθνικών και ευρωπαϊκών 
πληροφοριακών συστημάτων και αποστέλλει κρίσιμες πληροφορίες σε άλλα Μητρώα, οι οποίες επιβάλλεται 
να είναι ορθές, σύννομες και επικαιροποιημένες. 
 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης δίνει χρόνο προσαρμογής στις επιχειρήσεις και τις  προσκαλεί να συνεργαστούν με 
όλες τις Υπηρεσίες Γ.Ε.ΜΗ. των Επιμελητηρίων, από σήμερα έως και τις 31-12-2025, προκειμένου να 
πραγματοποιήσουν όλες τις εκκρεμείς δημοσιεύσεις και να κάνουν τις  απαιτούμενες διορθώσεις, χωρίς να 
τους επιβληθεί καμία διοικητική κύρωση. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την υπουργική απόφαση ως τις 31 
Δεκεμβρίου 2025 οι υπόχρεοι εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ.,  χωρίς να τους επιβληθεί  οποιαδήποτε διοικητική 
κύρωση, δύνανται:  
 
α) να προβούν στην εγγραφή τους στο Γ.Ε.ΜΗ., εφόσον σύμφωνα με το άρθρο 16 του ν. 4919/20222 
ανήκουν στους  υπόχρεους  εγγραφής και δεν το έχουν πράξει έως σήμερα,  
β) να προβούν σε κάθε καταχώριση που εκκρεμεί, η παράλειψη της οποίας επιφέρει την  επιβολή 
προστίμου,  
γ) να προβούν στις καταχωρίσεις για την παράλειψη των οποίων έχουν μπει σε αναστολή καταχώρισης, 
δ) να αιτηθούν στην αρμόδια Υ.Γ.Ε.ΜΗ.  τη διόρθωση λαθών που έκαναν με δική τους υπαιτιότητα κατά τη 
σύσταση της εταιρείας τους μέσω της ηλεκτρονικής Υπηρεσίας μιας Στάσης ή στις αυτοματοποιημένες 
καταχωρίσεις ή κατά την αυτόματη δέσμευση επωνυμίας και/ή διακριτικού τίτλου ή κατά την υποβολή 
αιτήσεων για την καταχώριση πράξεων του άρθρου 25 του ν. 4919/2022. 
ε) να ανταποκριθούν στις προσκλήσεις που θα λάβουν είτε μέσω αυτοματοποιημένων μηνυμάτων είτε από 
τις αρμόδιες Υ.Γ.Ε.ΜΗ..  
 
Η επιβολή προστίμων τίθεται σε εφαρμογή από την 01-01-2026 και το ύψος τους κυμαίνεται ανάλογα με 
την βαρύτητα της παράβασης από 100 – 100.000 ευρώ.  
 
Λόγοι επιβολής προστίμου αποτελούν: 
• η παράλειψη ή η εκπρόθεσμη ή η μη σύννομη ή μη ορθή υποβολή αίτησης καταχώρισης στο 

Γ.Ε.ΜΗ., 
• η μη ορθή τήρηση των κανόνων κατά την ηλεκτρονική σύσταση εταιρείας μέσω της Υπηρεσίας 

Μιας Στάσης (Υ.Μ.Σ.), 
• η μη τήρηση των κανόνων αυτόματης δέσμευσης επωνυμίας και διακριτικού τίτλου και  
• η μη αναγραφή στοιχείων  στα έγγραφα της εταιρείας. 
 
Το Υπουργείο Ανάπτυξης και οι αρμόδιες Υπηρεσίες ΓΕΜΗ θα βρίσκονται σε συνεχή ενημέρωση, επικοινωνία 
και συνεργασία με τις επιχειρήσεις προκειμένου να αποφευχθεί οποιαδήποτε κύρωση σε βάρος τους. 
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Β2Β Επιχειρηματικές Συναντήσεις 
στην 31η Διεθνής Έκθεση  

«KAVALAEΧΡΟ 2025»  

 

 
 
Το Enterprise Europe Network του Επιμελητηρίου Καβάλας, σε συνεργασία με το Enterprise Europe Network 
του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων και το Enterprise Europe Network της Ρουμανίας, διοργανώνουν και φέτος 
Επιχειρηματικές Συναντήσεις Β2Β στο πλαίσιο της Ετήσιας Διεθνούς Έκθεσης KavalaExpo 2025.  
 
Η KavalaExpo είναι μια ετήσια διεθνής έκθεση — που φέτος πραγματοποιείται για 31η φορά — και αποτελεί 
έναν δυναμικό κόμβο επιχειρηματικότητας, πολιτισμού και καινοτομίας στην Ανατολική Μακεδονία και 
Θράκη. 
 
Οι Επιχειρηματικές Συναντήσεις Β2Β θα πραγματοποιηθούν στις 11 και 12 Οκτωβρίου 2025, κατά τη 
διάρκεια της Έκθεσης, στον Εκθεσιακό χώρο «Απόστολος Μαρδύρης», στη Νέα Καρβάλη. 
 
Παράλληλα με την έκθεση και το Β2Β, θα πραγματοποιηθούν ποικίλες εκδηλώσεις που αποσκοπούν αφενός 
στην ανάδειξη των συμμετεχουσών επιχειρήσεων, την τόνωση της ανταγωνιστικότητας την προώθηση 
επιχειρηματικών συνεργασιών (Β2Β) και αφετέρου στη συμμετοχή σε λοιπές εκδηλώσεις και δράσεις. 
 

Ανάδειξη των προϊόντων και των υπηρεσιών των Ελληνικών Επιχειρήσεων 
Εξερεύνηση νέων επιχειρηματικών αγορών 
Δημιουργία δυναμικών συνεργασιών 
Ανάδειξη και Προώθηση ενός περιβάλλοντος καινοτομίας, δικτύωσης και εξέλιξης 

 
Περισσότερες πληροφορίες και εγγραφή: 

 

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
τηλ.: 26510.76589    email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

 
 

 

Β2Β – ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ  
 

από το Enterprise Europe Network  
του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων: 
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https://www.cci-ioannina.gr/index.php?module=articles&type=user&func=details&id=1119&permalink=anakoinosi-apo-tin-upiresia-gemi-tou-epimelitiriou-ioanninon


 
 

   
 

Β2Β Επιχειρηματικές Συναντήσεις διαδικτυακά και δια-ζώσης 
από το Enterprise Europe Network  

20–21 Οκτωβρίου 2025 
στο EMC 2025 στην Λεμεσό Κύπρου. 

 
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε την Υβριδική Εκδήλωση Δικτύωσης Β2Β (Hybrid 
Matchmaking Event), η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 20–21 Οκτωβρίου 2025, στο πλαίσιο του κορυφαίου 
Συνεδρίου και Έκθεσης Ανατολικής Μεσογείου (EMC 2025). 
 
Το EMC 2025 αποτελεί την ηγετική περιφερειακή πλατφόρμα αφιερωμένη στον ενεργειακό τομέα, 
συγκεντρώνοντας βασικούς παράγοντες από ολόκληρη την Ανατολική Μεσόγειο και πέρα από αυτήν. Το 
συνέδριο καλύπτει ολόκληρη την αλυσίδα ενεργειακής αξίας —από την εξερεύνηση και παραγωγή φυσικού 
αερίου έως τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και την παραγωγή ηλεκτρικής ισχύος— προσφέροντας 
μοναδικές ευκαιρίες για ανταλλαγή γνώσεων, δικτύωση και συνεργασία. 
 
Το Β2Β είναι ανοιχτό σε ένα ευρύ φάσμα συμμετεχόντων, συμπεριλαμβανομένων εταιρειών, νεοφυών 
επιχειρήσεων (start-ups), επιχειρηματιών, ερευνητικών ιδρυμάτων, πανεπιστημίων, τοπικών αρχών και 
οργανισμών που δραστηριοποιούνται σε τομείς όπως: 
 
• Ανάπτυξη Αγοράς Φυσικού Αερίου & ΥΦΑ (LNG) 
• Εταιρείες Πετρελαίου & Αερίου / Εξερεύνηση & Παραγωγή 
• Βαλβίδες, Ενεργοποιητές, Αντλίες και Συστήματα Σωληνώσεων 
• Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (Ηλιακή, Αιολική, Υδρογόνο, Υβριδική) 
• Υγεία, Ασφάλεια & Περιβάλλον (HSE) 
• Ναυτιλιακός Εξοπλισμός 
• Τεχνολογίες Διάτρησης & Ολοκλήρωσης Γεωτρήσεων 
• Λύσεις Αυτοματισμού & Ψηφιακές Τεχνολογίες 
• Συστήματα Παροχής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
• Μεταφορές & Εφοδιαστική Αλυσίδα 
 
https://www.b2match.com/e/energy-conference-and-exhibition-2025  
 
Περισσότερες πληροφορίες και εγγραφή: 
 

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
τηλ.: 26510.76589  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 
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Enterprise Europe Network 
Μόνιμη Έρευνα για την  

«Ανθεκτικότητα της Εφοδιαστικής Αλυσίδας» 
 

 

 
 
Ζούμε σε ένα ιδιαίτερα δυναμικό και μεταβαλλόμενο οικονομικό περιβάλλον. Για να διασφαλιστεί η 
σταθερότητα, η ΕΕ σκοπεύει να ενισχύσει την ανοικτή στρατηγική της αυτονομία – να θωρακιστεί επαρκώς 
ώστε να προστατεύσει την οικονομική της ασφάλεια, παραμένοντας ταυτόχρονα διεθνής παράγοντας. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή χρειάζεται να κατανοεί έγκαιρα και με σαφήνεια τις 
υφιστάμενες ή επικείμενες διαταράξεις στην αλυσίδα εφοδιασμού που αντιμετωπίζουν οι ευρωπαϊκές 
επιχειρήσεις εντός της Ενιαίας Αγοράς και πέραν αυτής, ώστε να μπορεί να ενεργεί γρήγορα και 
αποτελεσματικά. 
 
Η Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Βιομηχανίας, Επιχειρηματικότητας και Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων και ο Εκτελεστικός Οργανισμός του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για την Καινοτομία και τις 
Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, σε συνεργασία με το Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Enterprise Europe Network, 
πραγματοποιούν μια έρευνα για να κατανοήσουν καλύτερα τις τρέχουσες ή πιθανές μελλοντικές δυσκολίες 
στις εφοδιαστικές αλυσίδες διαφορετικών κλάδων.  
 
Εάν επιθυμείτε να συμβάλετε στην επίτευξη αυτού του στόχου, παρακαλούμε αναφέρετε τυχόν τρέχουσες 
ή αναμενόμενες διαταράξεις στην αλυσίδα εφοδιασμού συμπληρώνοντας αυτό το πολύ σύντομο 
ερωτηματολόγιο (στα αγγλικά). Δεν θα σας πάρει περισσότερα από λίγα λεπτά, αλλά η συμβολή σας 
μπορεί να είναι πολύτιμη για την κατανόηση των παρόντων και μελλοντικών προκλήσεων που 
αντιμετωπίζουν οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις. 
 
Δείτε το ερωτηματολόγιο εδώ.   

 
 
 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο  
εγκρίνει νέους κανόνες  

για μείωση της σπατάλης υφασμάτων και τροφίμων  
 

Δελτίο Τύπου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

 

• Στόχοι για τη μείωση της σπατάλης τροφίμων με ορίζοντα το 2030 
• Κάλυψη του κόστους συλλογής, διαλογής και ανακύκλωσης των αποβλήτων κλωστοϋφαντουργικών 

προϊόντων από τους παραγωγούς 
• Κάθε Ευρωπαίος παράγει 132 κιλά απόβλητα τροφίμων και 12 κιλά απόβλητα ειδών ένδυσης και 

υπόδησης ετησίως 
 
Την Τρίτη, το Κοινοβούλιο έδωσε το τελικό πράσινο φως σε νέα μέτρα για την πρόληψη και τη μείωση 
των αποβλήτων από τρόφιμα και κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα σε ολόκληρη την ΕΕ. 
 

https://fig.msnd32.com/tracking/lc/d164d8a6-9323-4dd1-95d3-ea0fb50e55c5/f0fa1af6-f5fe-4c6b-a92c-63e46ded5dc7/10e17cc1-94a5-fbfc-b1e9-8ca9eca13f3e/
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Η επικαιροποιημένη νομοθεσία για τη μείωση της σπατάλης τροφίμων θα εισαγάγει δεσμευτικούς στόχους, 
οι οποίοι πρέπει να επιτευχθούν σε επίπεδο κρατών μελών έως τις 31 Δεκεμβρίου 2030: 10% από την 
επεξεργασία και τη μεταποίηση τροφίμων και 30% κατά κεφαλήν από το λιανικό εμπόριο, τα εστιατόρια, 
τις υπηρεσίες τροφοδοσίας και τα νοικοκυριά. Οι στόχοι αυτοί θα υπολογιστούν σε σύγκριση με το μέσο 
όρο της ποσότητας αποβλήτων μεταξύ 2021 και 2023. Κατόπιν απαίτησης του Κοινοβουλίου, οι χώρες της 
ΕΕ θα πρέπει να λάβουν μέτρα για να διασφαλίσουν ότι οι σημαντικοί οικονομικοί δρώντες στον τομέα αυτό 
(οι οποίοι θα προσδιοριστούν σε κάθε χώρα) θα διευκολύνουν τη δωρεά απούλητων τροφίμων που είναι 
ασφαλή για κατανάλωση από τον άνθρωπο. 
 
Οι παραγωγοί που διαθέτουν κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα στην ΕΕ θα πρέπει να καλύψουν το κόστος 
συλλογής, διαλογής και ανακύκλωσής τους, μέσω νέων συστημάτων ευθύνης του παραγωγού (διευρυμένη 
ευθύνη παραγωγού - ΔΕΠ) που θα θεσπιστούν από κάθε κράτος μέλος, εντός 30 μηνών από την έναρξη 
ισχύος της οδηγίας. Οι διατάξεις αυτές θα ισχύουν για όλους τους παραγωγούς, συμπεριλαμβανομένων 
εκείνων που χρησιμοποιούν πλατφόρμες ηλεκτρονικού εμπορίου και ανεξάρτητα από το αν είναι 
εγκατεστημένοι εντός ή εκτός της ΕΕ. Οι πολύ μικρές επιχειρήσεις θα έχουν στη διάθεσή τους ένα επιπλέον 
έτος για να συμμορφωθούν με τις απαιτήσεις της διευρυμένης ευθύνης του παραγωγού. 
 
Οι νέοι κανόνες αφορούν προϊόντα όπως ρούχα και αξεσουάρ, καπέλα, υποδήματα, κουβέρτες, 
κλινοσκεπάσματα και κουρτίνες. Με πρωτοβουλία του Κοινοβουλίου, οι χώρες της ΕΕ μπορούν επίσης να 
θεσπίσουν συστήματα ΔΕΠ για τα στρώματα. Τα κράτη μέλη θα πρέπει ακόμη να πάρουν μέτρα για τις 
ταχείες πρακτικές μόδας στο πλαίσιο της λήψης αποφάσεων σχετικά με τις χρηματοδοτικές συνεισφορές 
στα συστήματα ΔΕΠ. 
 
Σύμφωνα με τους κανόνες της διαδικασίας δεύτερης ανάγνωσης, ελλείψει ενστάσεων και τροπολογιών, η 
πρόεδρος του ΕΚ ανακοίνωσε στην ολομέλεια ότι η προταθείσα νομοθετική πράξη εγκρίνεται, μετά και την 
έγκριση της σχετικής θέσης που είχε ήδη συμφωνηθεί από το Συμβούλιο μέσα στο καλοκαίρι. 
 
Επόμενα βήματα 
Η νομοθεσία θα υπογραφεί τώρα και από τους δύο συννομοθέτες (Κοινοβούλιο και Συμβούλιο), πριν από 
τη δημοσίευσή της στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ. Οι χώρες της ΕΕ θα έχουν στη διάθεσή τους 20 μήνες 
από την έναρξη ισχύος της για να μεταφέρουν τους κανόνες στο εθνικό τους πλαίσιο. 
 
Σχετικές πληροφορίες 
Τον Ιούλιο του 2023 η Επιτροπή πρότεινε την αναθεώρηση των κανόνων της ΕΕ για τα απόβλητα, με στόχο 
τα απόβλητα τροφίμων και κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων. 
 
Κάθε χρόνο παράγονται στην ΕΕ σχεδόν 60 εκατομμύρια τόνοι αποβλήτων τροφίμων (132 kg ανά άτομο) 
και 12,6 εκατομμύρια τόνοι αποβλήτων κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων. Μόνο τα είδη ένδυσης και 
υπόδησης αντιστοιχούν σε 5,2 εκατομμύρια τόνους αποβλήτων, ποσότητα που ισοδυναμεί με 12 κιλά 
αποβλήτων ανά άτομο ετησίως. Εκτιμάται ότι λιγότερο από το 1% όλων των κλωστοϋφαντουργικών 
προϊόντων παγκοσμίως ανακυκλώνεται σε νέα προϊόντα. 
 
https://www.europarl.europa.eu/news/el/press-room/20250905IPR30172/to-ek-egkrinei-neous-kanones-
gia-meiosi-tis-spatalis-ufasmaton-kai-trofimon  

 
 
 
 

Κάλεσμα  
στις Επιχειρήσεις-Μέλη για συμμετοχή σε εκθέσεις  

του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων. 
ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

 
 
Στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού για την ενίσχυση της προβολής και προώθησης των τοπικών 
επιχειρήσεων, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων, μέλος του πανευρωπαϊκού Δικτύου Enterprise Europe Network, 
προχωρά στη δημιουργία σχετικής λίστας ενδιαφερομένων Επιχειρήσεων-Μελών που επιθυμούν να 

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/RULES-10-2025-07-07-RULE-070_EL.html
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-6978-2025-REV-2/el/pdf
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https://food.ec.europa.eu/food-safety/food-waste_en
https://food.ec.europa.eu/food-safety/food-waste_en
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_23_3635
https://www.eea.europa.eu/publications/textiles-and-the-environment-the
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συμμετέχουν σε εγχώριες και διεθνείς εκθέσεις, μέσω της υποστήριξης και των δράσεων του 
Επιμελητηρίου. 
 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Σπ. Μπέκας  απευθύνει ανοικτό κάλεσμα προς όλες τις Επιχειρήσεις-
Μέλη του Επιμελητηρίου που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε εκθέσεις και δράσεις εξωστρέφειας τα 
επόμενα χρόνια. 
 
Οι Επιχειρήσεις-Μέλη που ενδιαφέρονται, καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας τα στοιχεία 
τους (επωνυμία επιχείρησης, κλάδος, στοιχεία επικοινωνίας) στο email: enterprise-europe@cci-
ioannina.gr. 
 
Μέσω της καταγραφής θα δοθεί η δυνατότητα στο Επιμελητήριο να αποστέλλει ενημερώσεις και 
προσκλήσεις για μελλοντικές δράσεις προβολής και εξωστρέφειας. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το στέλεχος του Enterprise Europe Network 
του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων κα Άννα Ζέρβα στο τηλέφωνο: 26510 76589 ή/και στο email: enterprise-
europe@cci-ioannina.gr. 
 
Ας προχωρήσουμε μαζί στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας του τόπου μας. 
 

Με εκτίμηση, 
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων 

Σπυρίδων Μπέκας 
 
 
 

ΥΠΕΘΟ - ΑΑΔΕ:  
Νέα εφαρμογή timologio B2G 

 

 
 

Κοινό Δελτίο Τύπου 
Υπουργείων Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης και της ΑΑΔΕ –  

Νέα εφαρμογή για Ηλεκτρονικά Τιμολόγια σε συμβάσεις με το Δημόσιο (B2G) 
 
Διαθέσιμη είναι πλέον στους προμηθευτές του Δημοσίου (επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες) 
η νέα εφαρμογή timologio B2G, μέσω της οποίας είναι δυνατή η υποβολή ηλεκτρονικών τιμολογίων για 
δημόσιες συμβάσεις και λοιπές δαπάνες. Με την παροχή της δυνατότητας υποβολής ηλεκτρονικών 
τιμολογίων μέσω της νέας εφαρμογής ολοκληρώνεται η μετάβαση στην καθολική εφαρμογή της 
ηλεκτρονικής τιμολόγησης στο Δημόσιο που από σήμερα είναι υποχρεωτική για όλες τις προμήθειες.  
 
Η ηλεκτρονική τιμολόγηση αποτελεί μία από τις πιο σημαντικές μεταρρυθμίσεις στην ψηφιοποίηση 
συναλλαγών δημόσιων φορέων και προμηθευτών με σκοπό την επιτάχυνση και απλοποίηση και διαφάνεια 
της διαδικασίας διαχείρισης τιμολογίων και πληρωμής δαπανών. Η νέα εφαρμογή παρέχεται χωρίς κόστος 
με σκοπό την ενθάρρυνση των επιχειρήσεων στην αξιοποίηση της ηλεκτρονικής τιμολόγησης προς το 
Δημόσιο. 
 
Η νέα εφαρμογή έχει ως σκοπό την παροχή προς τους προμηθευτές του Δημοσίου της δυνατότητας τελικής 
έκδοσης και αποστολής προς τις Αναθέτουσες Αρχές έγκυρων ηλεκτρονικών τιμολογίων στο πλαίσιο της 
Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης Δημόσιων Συμβάσεων. Επίσης, δίνει στον προμηθευτή τη δυνατότητα 
παρακολούθησης της κατάστασης επεξεργασίας του τιμολογίου μέχρι την τελική πληρωμή, ενώ μπορεί να 
ενημερωθεί για τυχόν αίτημα διόρθωσης ή απόρριψη από την εκάστοτε Αναθέτουσα Αρχή. 
 
Η πρόσβαση στην εφαρμογή timologio B2G είναι διαθέσιμη μέσω της εφαρμογής timologio της ΑΑΔΕ στο 
https://www.aade.gr/timologio.  
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Η ηλεκτρονική τιμολόγηση (e-invoicing):  
• Για τον πολίτη/επιχειρηματία προσφέρει ταχύτερη πληρωμή από το Δημόσιο, απλοποίηση διαδικασιών, 
ασφάλεια και αξιοπιστία, ευκολότερη συμμόρφωση με τη φορολογική νομοθεσία, μείωση κόστους 
λειτουργίας. 
• Για το Δημόσιο προσφέρει διαφάνεια και περιορισμό της φοροδιαφυγής, βελτιωμένο έλεγχο και 
εποπτεία, μείωση κόστους και γραφειοκρατίας, ταχύτερες πληρωμές προμηθευτών του Δημοσίου, 
στατιστικά και οικονομικά δεδομένα σε πραγματικό χρόνο. 
 
Την εφαρμογή σχεδίασε και υλοποίησε η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών και την ΑΑΔΕ. Τα ηλεκτρονικά τιμολόγια B2G διαβιβάζονται στις Αναθέτουσες 
Αρχές μέσω του Κέντρου Διαλειτουργικότητας της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
 
Περισσότερες πληροφορίες για την ηλεκτρονική τιμολόγηση στις δημόσιες συμβάσεις στο www.gsis.gr/e-
invoice.  
 
Περισσότερα στο Taxheaven: https://www.taxheaven.gr/news/71648/ypeoo-aade-nea-efarmogh-
timologio-b2g  
 

 
 

ΥΠΕΘΟ – ΑΑΔΕ:  
Υποχρεωτική από 2/2/2026 η ηλεκτρονική τιμολόγηση  

στις Β2Β συναλλαγές  
 

 
 
Από 2/2/2026 ξεκινά η υποχρεωτική χρήση ηλεκτρονικής τιμολόγησης για συναλλαγές μεταξύ επιχειρήσεων 
(Β2Β), ενώ, παράλληλα, παρέχονται ισχυρά κίνητρα για την πρόωρη ένταξη των επιχειρήσεων στο νέο 
σύστημα.  
 
Οι σχετικές ρυθμίσεις θεσπίζονται με σειρά αποφάσεων του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Γιώργου Κώτσηρα και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου 
Πιτσιλή. 
 
Η υποχρέωση αφορά στην έκδοση ηλεκτρονικών τιμολογίων σε κάθε πώληση αγαθών και παροχή 
υπηρεσιών μεταξύ επιχειρήσεων στην Ελλάδα, καθώς και προς επιχειρήσεις τρίτων χωρών (εκτός ΕΕ). Για 
τις πωλήσεις σε επιχειρήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η έκδοση ηλεκτρονικών τιμολογίων παραμένει 
προαιρετική. Εφόσον η αλλοδαπή επιχείρηση δεν αποδέχεται το ηλεκτρονικό τιμολόγιο, αυτό μπορεί να 
αποσταλεί με εναλλακτικό τρόπο. 
 
Για τις συναλλαγές μεταξύ ημεδαπών επιχειρήσεων, η αποδοχή των ηλεκτρονικών τιμολογίων από τη 
λήπτρια επιχείρηση είναι υποχρεωτική. Αντίθετα, δεν υπάρχει υποχρέωση αποδοχής ηλεκτρονικού 
τιμολογίου από την ημεδαπή επιχείρηση στην περίπτωση συναλλαγών με επιχειρήσεις της αλλοδαπής (εντός 
ΕΕ ή τρίτων χωρών). 
 
Κάθε επιχείρηση μπορεί να εκπληρώσει την υποχρέωση αυτή επιλέγοντας είτε: 
• υπηρεσίες Παρόχου Ηλεκτρονικής Έκδοσης Στοιχείων, 
• τη δωρεάν εφαρμογή της ΑΑΔΕ, timologio και τη δωρεάν εφαρμογή για κινητές συσκευές myDATAapp, 

οι οποίες προσφέρουν ισοδύναμη λύση και καλύπτουν, χωρίς κόστος, και τις περιπτώσεις έκδοσης 
ηλεκτρονικών τιμολογίων που αφορούν σε δημόσιες συμβάσεις. 
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Χρονοδιάγραμμα εφαρμογής 
 
Η Κοινή Απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Γιώργου Κώτσηρα και του 
Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή προβλέπει δύο περιόδους υλοποίησης, 
καθώς και μεταβατικό χρονικό διάστημα, ώστε οι επιχειρήσεις να προσαρμοστούν ομαλά στη νέα 
διαδικασία: 
 
Α’ Περίοδος - Μεγάλες επιχειρήσεις με ακαθάριστα έσοδα άνω του ενός εκατομμυρίου ευρώ (1.000.000 
€) για το φορολογικό έτος 2023 
• 2/2/2026 : Έναρξη υποχρεωτικής εφαρμογής 
• 2/2 - 31/3/2026: Χρονικό διάστημα σταδιακής εφαρμογής της ηλεκτρονικής τιμολόγησης, με 

παράλληλη χρήση προγραμμάτων διαχείρισης επιχειρήσεων (εμπορικό /λογιστικό, ERP) ή της ειδικής 
φόρμας καταχώρησης.  

 
Οι υπόχρεες επιχειρήσεις οφείλουν να υποβάλουν Δήλωση Έναρξης Ηλεκτρονικής Έκδοσης Στοιχείων ή 
Δήλωση Χρήσης της Εφαρμογής timologio και να ξεκινήσουν την έκδοση ηλεκτρονικών τιμολογίων εντός 
του συγκεκριμένου τριμήνου.  
 
Β’ Περίοδος - Λοιπές επιχειρήσεις 

• 1/10: Έναρξη υποχρεωτικής εφαρμογής 
• 1/10 - 31/12: Χρονικό διάστημα σταδιακής προσαρμογής. 

 
Κίνητρα πρόωρης ένταξης 
Με Απόφαση του Διοικητή ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή, όσες επιχειρήσεις επιλέξουν να εφαρμόσουν την 
ηλεκτρονική τιμολόγηση δύο μήνες νωρίτερα από την εκάστοτε προθεσμία, (δηλαδή έως 1/12/2025 για 
την πρώτη περίοδο και έως 3/8/2026 για τη δεύτερη περίοδο εφαρμογής της ηλεκτρονικής τιμολόγησης 
αντίστοιχα), απολαμβάνουν: 

• πλήρη και προσαυξημένη κατά 100% απόσβεση της δαπάνης για τεχνικό εξοπλισμό και λογισμικό, 
στο έτος αγοράς, 

• 100% προσαύξηση της δαπάνης για παραγωγή, διαβίβαση και ηλεκτρονική αρχειοθέτηση 
ηλεκτρονικών τιμολογίων για τους πρώτους δώδεκα (12) μήνες έκδοσης. 

 
Η εισαγωγή της υποχρεωτικής ηλεκτρονικής τιμολόγησης αποτελεί σταθμό στην προσπάθεια ψηφιοποίησης 
της οικονομίας και αναμένεται να προσφέρει σημαντικά οφέλη, όπως: 

• Μείωση της απώλειας ΦΠΑ και περιορισμό της έκδοσης εικονικών φορολογικών στοιχείων. 
• Σημαντική διευκόλυνση των επιχειρήσεων κατά την εκπλήρωση των δηλωτικών τους 

υποχρεώσεων, χάρη στην απλοποίηση της διαβίβασης δεδομένων στην ψηφιακή πλατφόρμα 
myDATA και την προσυμπλήρωση των δηλώσεων ΦΠΑ και του εντύπου Ε3. 

• Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και μείωση του διαχειριστικού 
κόστους (κόστος έκδοσης, αποστολής & αποθήκευσης τιμολογίων, μείωση απωλειών τιμολογίων, 
λάθη χειροκίνητης καταχώρισης, διενέξεις με αντισυμβαλλόμενους). 

 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην Εξυπηρέτηση 
Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521: 

• Τηλεφωνικά στο 1521, εργάσιμες ημέρες από 7.00 έως 20:00. 
• Ψηφιακά στο my1521, 24 ώρες το 24ωρο, 7 ημέρες την εβδομάδα. 

 
 Δείτε το Δελτίο Τύπου εδώ: https://www.aade.gr/deltia-typoy-anakoinoseis/deltio-typoy-16092025  
 

 
 

Νέος κανονισμός κατάρτισης  
προσωπικού επιχειρήσεων τροφίμων:  
Ενιαίο πλαίσιο για ασφαλή τρόφιμα 

 
- Υπουργική Απόφαση 110581/2025 θέτει νέους κανόνες για την υποχρεωτική εκπαίδευση, με 
μεταβατική περίοδο έως το τέλος του 2025 και πενταετή ισχύ των υφιστάμενων βεβαιώσεων. 
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Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ Β' 2161/06-05-2025) η υπ’ αρ. 110581/25-4-
2025 απόφαση, η οποία θεσπίζει ένα ενιαίο πλαίσιο υποχρεωτικής κατάρτισης του προσωπικού 
των επιχειρήσεων τροφίμων. Η νέα αυτή διοικητική διαδικασία καθορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις 
για την εκπόνηση, την έγκριση και την υλοποίηση των προγραμμάτων κατάρτισης, με στόχο τη διασφάλιση 
της ποιότητας και της ασφάλειας των παραγόμενων προϊόντων και την προστασία του καταναλωτή. 
 
Μεταβατική Περίοδος και Ισχύς Παλαιών Βεβαιώσεων 
Η υπάρχουσα διαδικασία κατάρτισης, βάσει της υπ’ αρ. 14708/17.08.2007 απόφασης του Υπουργού 
Ανάπτυξης, παραμένει σε ισχύ έως τις 31 Δεκεμβρίου 2025. Αυτό επιτρέπει τη συνέχιση των 
προγραμμάτων κατάρτισης χωρίς διακοπή κατά τη μεταβατική περίοδο. 
Επιπλέον, όλες οι βεβαιώσεις που έχουν εκδοθεί μέχρι σήμερα, καθώς και όσες εκδοθούν κατά τη διάρκεια 
της μεταβατικής περιόδου, ισχύουν για πέντε (5) έτη από τη δημοσίευση της νέας υπουργικής απόφασης 
(06-05-2025). Μετά την παρέλευση αυτού του χρονικού ορίου, οι επιχειρήσεις τροφίμων θα είναι 
υποχρεωμένες να καταρτίσουν εκ νέου το προσωπικό τους σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 852/2004 
και τη νέα απόφαση 110581/2025. 
 
Σκοπός και Πεδίο Εφαρμογής της Νέας Απόφασης 
Σκοπός της νέας απόφασης είναι η δημιουργία ενός ενιαίου πλαισίου για την κατάρτιση του προσωπικού 
που χειρίζεται τρόφιμα, διασφαλίζοντας ότι διαθέτει τις απαραίτητες γνώσεις για την υγιεινή και την 
ασφάλεια των τροφίμων. 
Η υποχρεωτική κατάρτιση αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε όλο το 
φάσμα της αλυσίδας τροφίμων, συμπεριλαμβανομένων της παραγωγής, επεξεργασίας, αποθήκευσης, 
μεταφοράς, διακίνησης και διάθεσης τροφίμων. Επιπλέον, καλύπτει και το προσωπικό που παρέχει 
υπηρεσίες καθαριότητας εντός των εγκαταστάσεων αυτών. 
 
Εξαιρέσεις 
Από την υποχρεωτική κατάρτιση εξαιρείται το προσωπικό που διαθέτει έγκυρους και επίσημα 
αναγνωρισμένους τίτλους σπουδών από κρατικούς φορείς (ΑΕΙ, ΤΕΙ, Τεχνικές και Επαγγελματικές Σχολές) 
στην Ελλάδα ή ισότιμους τίτλους του εξωτερικού, από τους οποίους προκύπτει επαρκής κατάρτιση σε 
θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. 
 
Προγράμματα Κατάρτισης και Φορείς Υλοποίησης 
Η υποχρεωτική κατάρτιση υλοποιείται μέσω προγραμμάτων διάρκειας τουλάχιστον οκτώ (8) ωρών και 
αφορά γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων για τους χειριστές. 
Ως φορείς υλοποίησης των προγραμμάτων ορίζονται αποκλειστικά: 
• Πιστοποιημένα Κέντρα Δια Βίου Μάθησης 
• Επαγγελματικοί φορείς 
• Επιμελητήρια 
• Κλαδικά σωματεία 
• Εκπαιδευτικά ιδρύματα 
• Εκπαιδευτικοί και άλλοι Δημόσιοι Οργανισμοί 
• Οι ίδιες οι επιχειρήσεις για το προσωπικό τους 
Ο ΕΦΕΤ θα τηρεί αρχείο εγκεκριμένων φορέων υλοποίησης. Οι φορείς που επιθυμούν να υλοποιούν 
προγράμματα κατάρτισης θα πρέπει να υποβάλουν σχετικό αίτημα και να λάβουν έγκριση από το ΔΣ του 
ΕΦΕΤ. 
 
Υλοποίηση Προγραμμάτων και Εξετάσεις 
Οι εγκεκριμένοι φορείς θα υποβάλλουν αίτημα στον ΕΦΕΤ τουλάχιστον είκοσι (20) ημέρες πριν την 
έναρξη κάθε προγράμματος. Ο αριθμός των καταρτιζομένων ανά πρόγραμμα δεν μπορεί να υπερβαίνει 
τα 25 άτομα. 
Μετά την ολοκλήρωση της παρακολούθησης, οι καταρτισθέντες θα συμμετέχουν σε εξετάσεις 
αξιολόγησης που διενεργούνται με ευθύνη του ΕΦΕΤ μέσω ηλεκτρονικού συστήματος (e-exam). Σε 
περίπτωση αποτυχίας, παρέχεται η δυνατότητα συμμετοχής σε δύο ακόμη επαναληπτικές εξετάσεις εντός 
τριάντα (30) ημερών. 
 
Βεβαιώσεις και Δαπάνες 
Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση των εξετάσεων, ο ΕΦΕΤ θα χορηγεί βεβαίωση επιτυχούς 
κατάρτισης με πενταετή ισχύ. 
Η δαπάνη για τη συμμετοχή στα προγράμματα κατάρτισης βαρύνει τις επιχειρήσεις για τους εργαζομένους 
τους και τους ίδιους τους ενδιαφερομένους στην περίπτωση μη εργαζομένων. Για τους ανέργους 
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δωδεκάμηνης και άνω συνεχούς ανεργίας, η συμμετοχή παρέχεται δωρεάν έως το 10% του αριθμού των 
συμμετεχόντων σε κάθε πρόγραμμα. 
Για την υλοποίηση κάθε προγράμματος, προβλέπεται η καταβολή ενός χρηματικού ποσού υπέρ του ΕΦΕΤ, 
το ύψος του οποίου θα καθοριστεί με απόφαση του ΔΣ του ΕΦΕΤ και μπορεί να ανέρχεται έως ογδόντα 
ευρώ (80€) ανά καταρτιζόμενο. 
 
Έλεγχοι και Κυρώσεις 
Ο ΕΦΕΤ θα διενεργεί ελέγχους αξιολόγησης για την ορθή εκτέλεση των προγραμμάτων κατάρτισης. Σε 
περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, προβλέπονται κυρώσεις για τους φορείς υλοποίησης (αποκλεισμός 
από τη δυνατότητα υποβολής αιτημάτων) και για τους εκπαιδευτές (διαγραφή από το μητρώο). Επιπλέον, 
κυρώσεις προβλέπονται και για τις επιχειρήσεις τροφίμων που δεν μεριμνούν για την κατάρτιση του 
προσωπικού τους. 
 
Ψηφιακή Εφαρμογή 
Σύμφωνα με την απόφαση, οι διαδικασίες υποχρεωτικής κατάρτισης και εξετάσεων δύνανται να 
υλοποιούνται μέσω ψηφιακής εφαρμογής του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος του ΕΦΕΤ 
(ΟΠΣ-ΕΦΕΤ). 
 
Δείτε ΕΔΩ το ΦΕΚ. 
 
Περισσότερες πληροφορίες:  
https://www.agrocapital.gr/news/101969/neos-kanonismos-katartisis-proswpikoy-epicheirisewn-
trofimwn-eniaio-plaisio-gia-asfali-trofima  
 
https://www.taxheaven.gr/news/70645/ypoxrewtikh-katartish-proswpikoy-epixeirhsewn-trofimwn-neo-
plaisio 

 
 
 
 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΔΡΑΣΗΣ  
«Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»  

Παρατείνεται η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων 
 
 

 

 
 

Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ανακοίνωσε την προκήρυξη της Δράσης «Εξωστρέφεια 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΣΠΑ 2021-2027), 
προϋπολογισμού 200.000.000€. Η Δράση στοχεύει στην ενίσχυση και υποστήριξη του εξαγωγικού 
προσανατολισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της χώρας και αφορά στη στήριξη επενδυτικών σχεδίων 
που στοχεύουν στην αξιοποίηση και ανάπτυξη σύγχρονων τεχνολογιών και στην αναβάθμιση των 
παραγόμενων προϊόντων, των παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους. Σκοπός της 
Δράσης είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, η ένταξή τους σε 
διεθνείς αλυσίδες αξίας και η ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των παραγόμενων προϊόντων τους, μέσω 
και της συμμετοχής τους σε εμπορικές εκθέσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σε τρίτες χώρες. 
 

https://search.et.gr/el/fek/?fekId=780901
https://www.agrocapital.gr/news/101969/neos-kanonismos-katartisis-proswpikoy-epicheirisewn-trofimwn-eniaio-plaisio-gia-asfali-trofima
https://www.agrocapital.gr/news/101969/neos-kanonismos-katartisis-proswpikoy-epicheirisewn-trofimwn-eniaio-plaisio-gia-asfali-trofima
https://www.taxheaven.gr/news/70645/ypoxrewtikh-katartish-proswpikoy-epixeirhsewn-trofimwn-neo-plaisio
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Επιλέξιμες είναι Υφιστάμενες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις, οι οποίες πριν την 
ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης:  
 
i. έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη (δηλαδή συνεχόμενη δωδεκάμηνη λειτουργία) κλεισμένη διαχειριστική 

χρήση  
ii. δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με τα 

μεγαλύτερα έσοδα) κατά την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης σε έναν 
(1) επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας  

iii. διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης  
iv. έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 

υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. Τούτο θα επιβεβαιώνεται βάσει των δηλωθέντων στοιχείων που 
τηρούνται για την επιχείρηση αυτή στο πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ. 

 
Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 
 
Επιλέξιμες δαπάνες 
Για τη διαμόρφωση του προϋπολογισμού των προς χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων στη Δράση, 
επιλέξιμες βασικές κατηγορίες δαπανών είναι οι ακόλουθες: 

• Προμήθεια εξοπλισμού, απαραίτητου για τη λειτουργία της επιχείρησης και την άσκηση της 
οικονομικής δραστηριότητάς της καθώς και εξοπλισμού για την προστασία του περιβάλλοντος και 
εξοικονόμησης ενέργειας 

• Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών, όπως πιστοποιήσεις, απόκτηση τεχνογνωσίας, σχεδιασμού 
συσκευασίας κλπ 

• Δαπάνες Λογισμικού 
• Δαπάνες προβολής, προώθησης & δικτύωσης μέσω συμμετοχής σε επαγγελματικές εκθέσεις 

  
Συμπληρωματικά, ενισχύονται δαπάνες για: 

• μισθολογικό κόστος νεοπροσλαμβανόμενου προσωπικού, 
• έμμεσες δαπάνες. 

 
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 
Η διάρκεια υλοποίησης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων ορίζεται σε δεκαοκτώ (18) μήνες, από την 
ημερομηνία ηλεκτρονικής κοινοποίησης της οριστικής έγκρισης της αίτησης χρηματοδότησης. 
 
Ελάχιστος προϋπολογισμός επενδυτικών σχεδίων: 80.000€.  
 
Ο συνολικός επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να υπερβαίνει το 
διπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών, που επετεύχθη σε μία από τις τρεις πλήρεις (ή λιγότερες 
εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει τρεις) κλεισμένες διαχειριστικές περιόδους του έτους που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης, με ανώτατο όριο ενίσχυσης το ποσό των 200.000€.  
 
Κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης θα πρέπει να αποδεικνύεται ότι τουλάχιστον το είκοσι 
πέντε τοις εκατό (25%) της Ιδιωτικής Συμμετοχής του προτεινόμενου προϋπολογισμού εξασφαλίζεται με 
ίδια κεφάλαια. 
 
Σημαντικό! Είναι υποχρεωτική η επίτευξη αύξησης των εξαγωγών της ενισχυόμενης επιχείρησης [(σε 
σχέση με το ποσό των εξαγωγών της κατά το έτος βάσης (φορολογικό έτος 2024)] σε ύψος τουλάχιστον 
ίσο με το 70% της δημόσιας δαπάνης ολοκλήρωσης, η οποία θα πρέπει να επιτευχθεί το αργότερο εντός 
τριετίας από την ολοκλήρωση της πράξης. 
 
Τα ποσοστά ενίσχυσης των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι ενιαία για όλες τις επιλέξιμες δαπάνες των 
επενδυτικών σχεδίων και κυμαίνονται από 40% έως 50% επί του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού κάθε 
αίτησης χρηματοδότησης, ανάλογα με την Κατηγορία Περιφέρειας υλοποίησής της. 
 
Υποβολή αιτήσεων: έως 11.11.2025  
Δημοσιεύθηκε η 2η Tροποποίηση–Παράταση της Πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης στη 
Δράση «Εξωστρέφεια Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΣΠΑ 2021 – 
2027), σύμφωνα με την οποία παρατείνεται η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων έως την 
Τρίτη 11.11.2025 και ώρα 15:00.  
 

https://www.diaxeiristiki.gr/images/ANTAGWNISTIKOTHTA_2021-2027/EKSOSTREFEIA-MME/9%CE%A0%CE%98%CE%A7%CE%97-%CE%9F%CE%A9%CE%91_%CE%A5%CE%91_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97%CE%A3_%CE%95%CE%9E%CE%A9%CE%A3%CE%A4%CE%A1%CE%95%CE%A6%CE%95%CE%99%CE%91_%CE%9C%CE%BC%CE%95.pdf
https://www.diaxeiristiki.gr/images/ANTAGWNISTIKOTHTA_2021-2027/EKSOSTREFEIA-MME/9%CE%A0%CE%98%CE%A7%CE%97-%CE%9F%CE%A9%CE%91_%CE%A5%CE%91_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97%CE%A3_%CE%95%CE%9E%CE%A9%CE%A3%CE%A4%CE%A1%CE%95%CE%A6%CE%95%CE%99%CE%91_%CE%9C%CE%BC%CE%95.pdf


Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). Αιτήσεις χρηματοδότησης στις 
οποίες δεν έχουν συμπληρωθεί όλα τα υποχρεωτικά προς συμπλήρωση πεδία του ΟΠΣΚΕ δεν θα είναι 
δυνατό να υποβληθούν. 
 
Για την αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα εφαρμοστεί η συγκριτική αξιολόγηση. 
 
Ενημέρωση – Επικοινωνία 
 
Μπορείτε να επικοινωνήσετε για το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» με τους παρακάτω τρόπους: 
 Δια ζώσης 
• Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού – Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 
• Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00 π.μ. – 02:00 μ.μ. 
  
Τηλεφωνικά 
• Στο 801 11 36 300 (κλήση μόνο από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση) 
• Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή : 09:00 π.μ. – 04:30 μ.μ. 
 
E-mail: infoepan@mou.gr 
 

 
 

 
ΠΡΟ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΔΡΑΣΗΣ  

«Επιχειρώ – Καινοτομώ στην Ήπειρο»  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ήπειρος 2021-2027 

 

 
Προδημοσίευση Πρόσκλησης  

«Επιχειρώ – Καινοτομώ στην Ήπειρο»  
για χρηματοδοτική ενίσχυση επιχειρήσεων στην Περιφέρεια Ηπείρου  

στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021 – 2027 
 

Η πρόσκληση «Επιχειρώ – Καινοτομώ στην Ήπειρο» ενισχύει επενδυτικά σχέδια υφιστάμενων πολύ μικρών, 
μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων που στοχεύουν στην αξιοποίηση και ενσωμάτωση συγχρόνων 
τεχνολογιών, στην ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων ή/και παρεχόμενων υπηρεσιών, πριμοδοτώντας 
ενέργειες οι οποίες αξιοποιούν σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα 
παραγωγικής διαφοροποίησης, καινοτόμου τεχνολογικού και ψηφιακού μετασχηματισμού, ενεργειακής 
αποδοτικότητας και κυκλικής οικονομίας. 
 

Η συνολική δημόσια δαπάνη της πρόσκλησης ανέρχεται σε 15.000.000 €. Η πρόσκληση παρέχει τη 
δυνατότητα επιλογής του θεσμικού πλαισίου χορήγησης των κρατικών ενισχύσεων, είτε με βάση τον 
Κανονισμό (ΕΕ) 651/2014 (ΓΑΚ) είτε με βάση τον Κανονισμό (ΕΕ) 2023/2831 (De minimis), ως ισχύουν. 
 
Η επιχείρηση επιλέγει υποχρεωτικά ένα εκ των δυο Κανονισμών κατά την υποβολή της αίτησης 
χρηματοδότησης. 
 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
 

Υφιστάμενες επιχειρήσεις που διαθέτουν κατά το 2024 κύριο ΚΑΔ ή ΚΑΔ με τα μεγαλύτερα έσοδα, στους 
τομείς της περιφερειακής διάστασης της Ε.Σ.Ε.Ε. για την Περιφέρεια Ηπείρου : 
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• Υλικά – Κατασκευές και Βιομηχανία 
• Τουρισμός – Πολιτισμός – Δημιουργικές Βιομηχανίες 
• Αγροδιατροφική Αλυσίδα 
• Περιβάλλον – Κυκλική Οικονομία 
• Βιοεπιστήμες – Υγεία και Φάρμακα 
• Αειφόρος Ενέργεια 
• Ψηφιακές Τεχνολογίες 

Οι επιλέξιμες κατηγορίες επιχειρηματικών δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) και το σύνολο των προϋποθέσεων 
συμμετοχής θα ορισθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. 
 
ΟΡΟΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ 
 

είναι υφιστάμενες μικρές, πολύ μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) και πληρούν τους όρους: 
• Έχουν τουλάχιστον δυο (2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις για τα έτη που προηγούνται 

της ημερομηνίας δημοσίευσης της Πρόσκλησης (ήτοι 2023 και 2024). 
• Δραστηριοποιούνται ουσιωδώς σε Τομείς της Περιφερειακής Διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής 

Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΕΣΕΕ) και το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο τεκμηριωμένα συνδέεται με 
Προτεραιότητα της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης. 

• Το ύψος του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού της πράξης δεν μπορεί να υπερβαίνει τον 
υψηλότερο κύκλο εργασιών προσαυξημένο κατά 40% που επετεύχθη σε μια από τις δύο πλήρεις 
κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις που προηγούνται της ημερομηνίας προκήρυξης της πρόσκλησης 
(2023 ή 2024). 

• Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο (ΚΑΔ επένδυσης) περιλαμβάνεται σε έναν τουλάχιστον από τους 
επιλέξιμους ΚΑΔ του σχετικού Παραρτήματος της πρόσκλησης. 

• Να υποβάλλουν μία και μοναδική αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ στην παρούσα Δράση. 
• Να δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια και η πράξη να υλοποιηθεί στο σύνολό της εντός 

της Περιφέρειας Ηπείρου. 
• Η οικονομική συμμετοχή του δικαιούχου της ενίσχυσης να ανέρχεται σε ποσοστό τουλάχιστον 25% 

των επιλέξιμων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου, είτε μέσω ιδίων πόρων, είτε μέσω εξωτερικής 
χρηματοδότησης 

• Να λειτουργούν νόμιμα διαθέτοντας το κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης, σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία και την ενισχυόμενη δραστηριότητά τους (π.χ. άδεια λειτουργίας, Υπεύθυνη δήλωση 
έναρξης λειτουργίας, απαλλακτικό άδειας λειτουργίας, γνωστοποίηση έναρξης λειτουργίας κλπ.). 

• Ο τόπος υλοποίησης της πράξης να μην είναι η κατοικία του δικαιούχου (κύρια ή δευτερεύουσα). 
 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΩΝ 
 

Α) Σε επενδυτικά σχέδια με περίπτωση επιλογής ως καθεστώτος ενίσχυσης τον Καν. (ΕΕ) 2183/2023 (De 
minimis) κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός (σύνολο 
δημόσιας και ιδιωτικής δαπάνης) κυμαίνεται από 100.000€ έως 500.000€. 
 
Β) Σε επενδυτικά σχέδια με περίπτωση επιλογής ως καθεστώτος ενίσχυσης τον Καν. (ΕΕ) 651/2014 (ΓΑΚ) 
κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός (σύνολο δημόσιας και 
ιδιωτικής δαπάνης) κυμαίνεται από 200.000 € έως 800.000 €. 
 
Η χρονική διάρκεια υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου 
ορίζεται σε είκοσι τέσσερεις (24) μήνες από την ημερομηνία έγκρισης των αποτελεσμάτων αξιολόγησης. 
 
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της 
αίτησης χρηματοδότησης, ανεξάρτητα του επιλεγόμενου καθεστώτος ενίσχυσης. 
 
ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ  
 

Για επενδύσεις καθεστώτος de minimis: Το ποσοστό ενίσχυσης για τις Μικρές/Πολύ μικρές Επιχειρήσεις 
ανέρχεται σε 60%. 
 
Για επενδύσεις καθεστώτος 651/2014 (ΓΑΚ): Το ποσοστό ενίσχυσης για τις Μικρές/Πολύ μικρές 
Επιχειρήσεις ανέρχεται σε 60%. Εξαιρούνται οι Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών και οι Δαπάνες Προβολής 
& Δικτύωσης, οι οποίες επιχορηγούνται με 50%. 
 
Για τις Μεσαίες Επιχειρήσεις, το ποσοστό ενίσχυσης ανέρχεται στο 50% (ανεξαρτήτως καθεστώτος) 



 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
 

Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες των ακόλουθων κατηγοριών: 
• Δαπάνες για κτήρια, γήπεδα, εγκαταστάσεις και περιβάλλοντα χώρο 
• Δαπάνες εξοπλισμού, μεταφορικών μέσων & οργάνων πχ. Παραγωγικός και μηχανολογικός 

εξοπλισμός, Εξοπλισμός για την προστασία του περιβάλλοντος και εξοικονόμηση ενέργειας, Λοιπός 
εξοπλισμός, Ψηφιακός εξοπλισμός γραφείου, Εξοπλισμός κυκλικής οικονομίας 

• Εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σταθμών και συστημάτων αποθήκευσης για παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας και κάλυψη των ιδίων αναγκών (αυτοπαραγωγή) 

• Ηλεκτρικά μεταφορικά μέσα 
• Κόστος συμβουλευτικών υπηρεσιών που παρέχονται από εξωτερικούς συμβούλους 
• Υπηρεσίες εγκατάστασης, παραμετροποίησης Λογισμικού/Εφαρμογών – Εκπαίδευση χρηστών 
• Πιστοποίηση υπηρεσιών & διαδικασιών σύμφωνα με εθνικά, εναρμονισμένα καθώς και λοιπά 

ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα 
• Υπηρεσίες Σχεδιασμού Συσκευασίας – Ετικέτας – Branding 
• Τεχνικές Μελέτες απαραιτήτως συνδεόμενες με δαπάνες του επενδυτικού σχεδίου 
• Λογισμικό και δικαιώματα χρήσης (licenses) προγραμμάτων λογισμικού 
• Δαπάνες Προβολής, Προώθησης & Δικτύωσης 
• Πλήρες Μισθολογικό Κόστος Νεοπροσλαμβανόμενου Προσωπικού (Μόνο για de minimis) 
• Έμμεσες Δαπάνες (7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου) (Μόνο για de 

minimis) 
 
ΥΠΟΒΟΛΗ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ – ΕΝΤΑΞΗ 
 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι «συγκριτική» μεταξύ όλων των αιτήσεων που 
υποβάλλονται στα χρονικά περιθώρια που ορίζονται στην παρούσα πρόσκληση και διενεργείται σε δυο 
στάδια: 
 
Α) Κατά το πρώτο στάδιο εξετάζεται η υποχρεωτική τήρηση των κριτηρίων επιλεξιμότητας. 
Β) Κατά το δεύτερο στάδιο βαθμολογείται η πρόταση σε κατηγορίες βαθμολογούμενων κριτηρίων. 
 
Η επιχείρηση δύναται, εντός ανατρεπτικής προθεσμίας δέκα (10) ημερολογιακών ημερών από την επομένη 
ημέρα της κοινοποίησης των αποτελεσμάτων της, να υποβάλει διοικητική ένσταση (ενδικοφανή προσφυγή 
με την έννοια του άρθρου 25 του ν. 2690/1999) αποκλειστικά μέσω του ΟΠΣΚΕ. 
 
Η ένταξη των πράξεων γίνεται με απόφαση του Περιφερειάρχη Ηπείρου με βάση την οριστική αξιολόγηση 
των αιτήσεων, την εξέταση τυχόν ενστάσεων και σχετική εισήγηση της ΕΥΔ Προγράμματος ΗΠΕΙΡΟΣ. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες δείτε την αναλυτική προδημοσίευση εδώ  

 
 
 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΔΡΑΣΗΣ  
«Απασχολώ στην Ήπειρο»  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ήπειρος 2021-2027 
 
 

https://www.espa-epirus.gr/blog/news-53/14516-pro-demosieuse-drases-lepiceiro-kainotomo-sten-epeiror


 
 

Πρόσκληση υποβολής προτάσεων χρηματοδοτικής ενίσχυσης επιχειρήσεων  
για δημιουργία Νέων Θέσεων Εργασίας στην Περιφέρεια Ηπείρου  

στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021 – 2027 
 
Η δράση «Απασχολώ στην Ήπειρο», χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Ήπειρος 2021-2027» και 
ειδικότερα στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 4Β «Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και του ανθρώπινου 
δυναμικού», του ειδικού Στόχου ESO4.1 «Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα 
ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της 
υλοποίησης των εγγυήσεων για τη νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην 
αγορά εργασίας, και για τα οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της 
αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας». 
 
Βασικός στόχος της δράσης είναι η ενίσχυση μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) που δραστηριοποιούνται 
στους παραγωγικούς τομείς αιχμής της περιφέρειας Ηπείρου για τη δημιουργία Νέων Θέσεων Εργασίας 
(ΝΘΕ), με την πρόσληψη ανέργων με υψηλά τυπικά προσόντα. 
 
Η χρηματοδότηση αφορά το πλήρες μισθολογικό κόστος και τις εργοδοτικές εισφορές για διάστημα 18 
μηνών. Με την λήξη του 18μηνου η επιχείρηση αναλαμβάνει την υποχρέωση διατήρησης της ΝΘΕ για 
επιπλέον διάστημα 4 μηνών. 
 
Η συνολική δημόσια δαπάνη των δράσεων, ανέρχεται σε 3.500.000€. Συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + (ΕΚΤ+) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνικούς Πόρους, σύμφωνα με τον 
Καν. (ΕΕ) 2023/2831 (de minimis) της Επιτροπής σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της 
Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας. 
 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
Δικαιούχοι της δράσης είναι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις στους τομείς: 
• Υλικά – Κατασκευές και Βιομηχανία 
• Τουρισμός – Πολιτισμός – Δημιουργικές Βιομηχανίες 
• Αγροδιατροφική Αλυσίδα 
• Περιβάλλον – Κυκλική Οικονομία 
• Βιοεπιστήμες – Υγεία και Φάρμακα 
• Αειφόρος Ενέργεια 
• Ψηφιακές Τεχνολογίες 
 

Κάθε Δικαιούχος επιχείρηση έχει δικαίωμα υποβολής για χρηματοδότηση στα πλαίσια της παρούσας 
πρόσκλησης μόνο μιας πρότασης. 
 

Κάθε ΝΘΕ μπορεί να καλύπτεται είτε με έναν (1) ωφελούμενο πλήρους απασχόλησης, είτε με δύο (2) 
ωφελούμενους μερικής απασχόλησης, αρκεί να πληρούνται τα ανωτέρω όρια. 
 

Οι επιχορηγούμενες ΕΜΕ που θα δημιουργηθούν κατά την υλοποίηση της πράξης πρέπει να είναι 
πρόσθετες (δηλ. να προσαυξάνουν) ως προς τις ΕΜΕ της επιχείρησης του διαστήματος 1/7/2024 – 
30/6/2025. 
 
ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ  



Το ποσοστό της επιχορήγησης ανέρχεται σε 100% η οποία θα αποδίδεται σε κάθε στάδιο πιστοποίησης του 
φυσικού και οικονομικού αντικειμένου. 
 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες των ακόλουθων κατηγοριών: 
• Άμεσες Δαπάνες προσωπικού: Πλήρες Μισθολογικό Κόστος Νέων Θέσεων Εργασίας (ΝΘΕ). 
• Έμμεσες Δαπάνες: 7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου. 
 
Ανάλογα με τον αριθμό των εργαζομένων της επιχείρησης το διάστημα 1/7/2024 – 30/6/2025 σε ΕΜΕ, 
ισχύουν τα κάτωθι για την χρηματοδότηση δημιουργίας νέας θέσης εργασίας (ΝΘΕ): 
• Επιχειρήσεις με προσωπικό από μία (1) έως και τρείς (3) ΕΜΕ: Xρηματοδότηση μίας (1) ΝΘΕ. 
• Επιχειρήσεις με προσωπικό έως και εννιά (9) ΕΜΕ: Χρηματοδότηση έως και δύο (2) ΝΘΕ. 
• Επιχειρήσεις με προσωπικό έως και δεκαεννιά (19) ΕΜΕ: Χρηματοδότηση έως και τριών (3) ΝΘΕ. 
• Επιχειρήσεις με προσωπικό άνω των δεκαεννιά (19) ΕΜΕ: Χρηματοδότηση έως και τεσσάρων (4) ΝΘΕ. 
 
Για τον υπολογισμό του συνολικού επιχορηγούμενου υπολογισμού, για κάθε ΝΘΕ λαμβάνονται υπόψη 18 
μήνες απασχόλησης καθώς και επιδόματα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα αδείας, καθώς 
και επιπλέον 7% που αφορά το κόστος επιλέξιμων έμμεσων δαπανών. 
 

Μέγιστο επιλέξιμο (μεικτό) κόστος ανά ανθρωπομήνα πλήρους απασχόλησης, ανάλογα με το εκπαιδευτικό 
επίπεδο του ωφελούμενου: 
• Δίπλωμα/Πτυχίο Μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης: έως 1.300€ 
• Πτυχίο Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ή/και Μεταπτυχιακό τίτλο: έως 1.900€ 
• Διδακτορικό δίπλωμα: 2.300€ 
 
ΥΠΟΒΟΛΗ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ – ΕΝΤΑΞΗ 
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι άμεση (FiFo), ήτοι κάθε αίτηση χρηματοδότησης που 
υποβάλλεται αξιολογείται με τήρηση σειράς προτεραιότητας. 
 
Οι υποβολές ξεκινούν Τετάρτη 15/10/2025 στις 13.00 και η πρόσκληση θα παραμείνει ανοικτή 
μέχρι εξαντλήσεως του προϋπολογισμού και το αργότερο μέχρι την Δευτέρα 15/12/2025 στις 
15.00. 
 

Περισσότερες πληροφορίες στην Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων.  
 

 
 

ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΔΡΑΣΗΣ 
«Ήπειρος Καινοτομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση 

Startup & Spin-off επιχειρήσεων» 
 

 
To Πρόγραμμα ΕΣΠΑ - Ήπειρος 2021-2027 προδημοσιεύει πληροφορίες σχετικά με την επικέιμενη δράση 
«Ήπειρος Καινοτομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση Startup & Spin-off επιχειρήσεων», που 
χρηματοδοτείται στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 01 «Ενίσχυση της περιφερειακής οικονομίας μέσω της 
αξιοποίησης της έρευνας και της καινοτομίας», του Ειδικού Στόχου RSO1.3 «Ενίσχυση της βιώσιμης 

https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/apasxolw-stin-ipeiro-21-27/5315-prokiryksi-apasxolo-stin-ipeiro


ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία θέσεων εργασίας στις ΜΜΕ, μεταξύ άλλων 
μέσω παραγωγικών επενδύσεων». 
 

Βασικός στόχος της δράσης «Ήπειρος Καινοτομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση Startup & Spin-off 
επιχειρήσεων» είναι η ίδρυση και η υποστήριξη, νέων Νεοφυών επιχειρήσεων (Startup) & Εταιρειών 
Τεχνοβλαστού (Spin-off) που δραστηριοποιούνται ή θα δραστηριοποιηθούν στην Περιφέρεια Ηπείρου και 
επενδύουν στην καινοτομία, για την ανάπτυξη ανταγωνιστικών καινοτόμων προϊόντων ή / και υπηρεσιών 
τα οποία προγραμματίζουν να διαθέσουν στην αγορά. 
 

Η πρόσκληση αφορά δύο διακριτές υποδράσεις και ο Δυνητικός Δικαιούχος πρέπει να επιλέξει υποχρεωτικά 
την υποδράση για την οποία θέλει να υποβάλει την πρόταση του: 
 

• Υποδράση 1: Δημιουργία Startup & Spin-off επιχειρήσεων στην Ήπειρο 
Η υποδράση αφορά υπό σύσταση επιχειρήσεις. Ως υπό σύσταση νοούνται οι επιχειρήσεις που 
διαθέτουν σχέδιο καταστατικού υπογεγραμμένο από όλα τα μέλη/εταίρους και θα προβούν σε 
έναρξη εργασιών στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. μετά την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης. 

 

• Υποδράση 2: Ενίσχυση νέων Startup & Spin-off επιχειρήσεων στην Ήπειρο 
Η υποδράση αφορά νέες επιχειρήσεις. Ως νέες νοούνται οι υφιστάμενες επιχειρήσεις που έχουν κάνει 
έναρξη εργασιών από την 1η Ιανουαρίου 2023 και έπειτα. 
 

Η δράση επικεντρώνεται στους Τομείς της περιφερειακής διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης 
Εξειδίκευσης 2021- 2027 (ΕΣΕΕ), η οποία εγκρίθηκε σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 66021/29-06-2022 (ΦΕΚ Β΄ 
3359) Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, οι οποίες είναι: 
 

• 01. Υλικά - Κατασκευές και Βιομηχανία 
• 02. Τουρισμός - Πολιτισμός - Δημιουργικές Βιομηχανίες 
• 03. Αγροδιατροφική Αλυσίδα 
• 04. Περιβάλλον - Κυκλική Οικονομία 
• 05. Βιοεπιστήμες - Υγεία και Φάρμακα 
• 07. Αειφόρος Ενέργεια 
• 08. Ψηφιακές Τεχνολογίες 

 
Δικαιούχος: χαρακτηρίζεται το νομικό πρόσωπο (Επιχείρηση) που υποβάλλει την πρόταση, εκπληρώνοντας 
τον ορισμό και προϋποθέσεις της μικρής και πολύ μικρής επιχείρησης. 
Κάθε Δικαιούχος επιχείρηση έχει δικαίωμα υποβολής για χρηματοδότηση στα πλαίσια της παρούσας 
πρόσκλησης μόνο μιας πρότασης.Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία 
προκήρυξης της Δράσης. 
 
Η συνολική δημόσια δαπάνη της παρούσας πρόσκλησης, ανέρχεται σε 2.000.000€. Συγχρηματοδοτείται 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνικούς 
Πόρους, σύμφωνα με Καν. (ΕΕ) 2023/2831 (de minimis). 
 

Η δημόσια δαπάνη ανά δράση κατανέμεται ως εξής: 
Οι παρεχόμενες ενισχύσεις δίνονται με τη μορφή επιχορήγησης. Το ποσοστό ενίσχυσης, βάσει του οποίου 
προσδιορίζεται ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός της πράξης, προκύπτει για κάθε δράση από τις 
επιλέξιμες δαπάνες κάθε επενδυτικού σχεδίου και την ένταση ενίσχυσης της κάθε δαπάνης. 
 

Οι κύριες κατηγορίες επιλέξιμων δαπανών (Κ.Δ.) είναι οι εξής: 
• 01. Δαπάνες προσωπικού 
• 02. Δαπάνες Εξοπλισμού, Μεταφορικών Μέσων & Οργάνων 
• 03. Δαπάνες για Κτήρια, Γήπεδα, Εγκαταστάσεις & Περιβάλλοντα Χώρο 
• 04. Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών 
• 05. Λειτουργικές Δαπάνες 
• 06. Δαπάνες Λογισμικού 
• 07. Δαπάνες Προβολής, Προώθησης & Δικτύωσης 
• 08. Δαπάνες Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας 
• 09. Έμμεσες Δαπάνες 

 

Οι δαπάνες που αντιστοιχούν στις κατηγορίες 01-08 είναι άμεσες δαπάνες ενώ η δαπάνη 09 είναι έμμεση 
δαπάνη για την υλοποίηση του έργου. Για την κάλυψη των έμμεσων δαπανών χρησιμοποιείται ενιαίος 
συντελεστής 7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών (κατηγορίες 01-08) σύμφωνα με τις διατάξεις του 



άρθρου 54 του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 και του άρθρου 32 της ΥΑΕΚΕΔ. Οι δαπάνες αυτές είναι 
επιλέξιμες χωρίς προσκόμιση των αντίστοιχων παραστατικών. 
 

Η χρονική διάρκεια υλοποίησης των έργων είναι έως εικοσιτέσσερις (24) μήνες, ενώ η χρηματοδότηση 
των Θέσεων Εργασίας, ενοικίων επαγγελματικού χώρου, χρηματοδοτικής μίσθωσης οχημάτων αφορά 
διάστημα δεκαοκτώ (18) μηνών. 
 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι «συγκριτική» μεταξύ όλων των αιτήσεων που 
υποβάλλονται για κάθε υποδράση ξεχωριστά. 
 

Η παρούσα δράση θα υλοποιηθεί από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος Ήπειρος και τον 
Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα (ΕΦΕΠΑΕ) / 
Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος – Πελοποννήσου - Ηπείρου & Ιονίων Νήσων 
(ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ). 
Η περίοδος υποβολών των αιτήσεων χρηματοδότησης θα οριστεί στην Απόφαση της Αναλυτικής 
Πρόσκλησης.  
 
Περισσότερες πληροφορίες εδώ:  
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/2016-02-19-10-34-07/5319-prodimosiefsi-ipeiros-kainotomias-
dimiourgia-kai-enisxysi-startup-spin-off-epixeiriseon 
 
Η Προδημοσίευση της Δράσης έχει αναρτηθεί στις ιστοσελίδες της ΕΥΔ του Προγράμματος Ήπειρος 
www.espa-epirus.gr και του ΕΦΕΠΑΕ www.efepae.gr. 
 
Με την παρούσα Προδημοσίευση ουδεμία έννομη δέσμευση απορρέει ως προς την τελική Πρόσκληση της 
Δράσης και η ΕΥΔ Προγράμματος Ήπειρος διατηρεί αναφαίρετο το δικαίωμα να τροποποιήσει τους όρους 
που αναφέρονται. 

 

 
 

ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΔΡΑΣΗΣ  
«Ήπειρος Κοινωνικής Οικονομίας:  

Δημιουργία και Ενίσχυση Φορέων Κ.ΑΛ.Ο.» 
 

 
Το Πρόγραμμα «Ήπειρος 2021-2027» προδημοσιεύει πληροφορίες για την επικείμενη  δράση «Ήπειρος 
Κοινωνικής Οικονομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση Φορέων Κ.ΑΛ.Ο.», που χρηματοδοτείται στο πλαίσιο 
της Προτεραιότητας 4Β «Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και του ανθρώπινου δυναμικού», του Ειδικού 
Στόχου ESO4.1 «Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα 
που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη 
νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα 
οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής 
οικονομίας». 
 

Βασικός στόχος της δράσης «Ήπειρος Κοινωνικής Οικονομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση Φορέων 
Κ.ΑΛ.Ο.» είναι η ίδρυση νέων και η υποστήριξη υφιστάμενων Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. που δραστηριοποιούνται 
ή θα δραστηριοποιηθούν στην Περιφέρεια Ηπείρου, με έδρα και εγκατάσταση σε αυτή, για την ενίσχυση 
παραγωγικών εγχειρημάτων αυτοδιαχείρισης και συλλογικής κοινωνικής επιχειρηματικότητας, την 

https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/2016-02-19-10-34-07/5319-prodimosiefsi-ipeiros-kainotomias-dimiourgia-kai-enisxysi-startup-spin-off-epixeiriseon
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/2016-02-19-10-34-07/5319-prodimosiefsi-ipeiros-kainotomias-dimiourgia-kai-enisxysi-startup-spin-off-epixeiriseon
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/2016-02-19-10-34-07/5319-prodimosiefsi-ipeiros-kainotomias-dimiourgia-kai-enisxysi-startup-spin-off-epixeiriseon
http://www.espa-epirus.gr/
http://www.efepae.gr/


ενίσχυση της απασχόλησης με τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και την μείωση της ανεργίας κυρίως 
ευάλωτων και ειδικών ομάδων του πληθυσμού. 
 

Η πρόσκληση αφορά δύο διακριτές υποδράσεις και ο Δυνητικός Δικαιούχος πρέπει να επιλέξει υποχρεωτικά 
την υποδράση για την οποία θέλει να υποβάλει την πρόταση του: 
 

Υποδράση 1: Δημιουργία νέων Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. στην Ήπειρο 
Η υποδράση αφορά υπό σύσταση Φορείς Κ.ΑΛ.Ο για την επιχορήγηση οικονομικής δραστηριότητας και την 
δημιουργία θέσεων εργασίας. Ως υπό σύσταση νοούνται οι Φορείς οι οποίοι έχουν υποβάλει αίτηση 
εγγραφής στο Μητρώο Φορέων Κ.ΑΛ.Ο μετά την δημοσίευση της Πρόσκλησης της δράσης και πριν την 
οριστική υποβολή της αίτησής τους στην δράση και οι οποίες θα συσταθούν και θα  ξεκινήσουν τη 
δραστηριότητά τους (έναρξη εργασιών στην Δ.Ο.Υ.) μετά την ημερομηνία οριστικής υποβολής της αίτησής 
τους στην πρόσκληση της δράσης. 
 

Υποδράση 2: Ενίσχυση υφιστάμενων Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. στην Ήπειρο 
Η υποδράση αφορά υφιστάμενους Φορείς Κ.ΑΛ.Ο για την επιχορήγηση οικονομικής δραστηριότητας και την 
διατήρηση ή/και δημιουργία θέσεων εργασίας. Ως υφιστάμενοι νοούνται οι φορείς του Ν. 4430/2016 που 
είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. με πιστοποιητικό ή βεβαίωση εγγραφής σε ισχύ, κατά 
την ημερομηνία οριστικής υποβολής. 
 
Η Δράση χρηματοδοτεί υποχρεωτικά την δημιουργία ή διατήρηση (για υφιστάμενους Φορείς) 
θέσης/εων εργασίας που για δεκαοκτώ (18) μήνες (διάστημα επιχορήγησης) αντιστοιχεί/ούν σε 1,5 
ΕΜΕ. Προαιρετικά δίνεται η δυνατότητα δημιουργίας πρόσθετης/ων νέας/ων θέσης/ων εργασίας που 
για το διάστημα επιχορήγησης τους (δεν μπορεί να ξεπερνάει τους δεκαοκτώ (18) μήνες) 
αντιστοιχεί/ούν το πολύ σε 1,5 ΕΜΕ. Κάθε θέση εργασίας δύναται να καλύπτεται από έναν (1) ωφελούμενο 
πλήρους απασχόλησης ή από έναν (1) ωφελούμενο μερικής (4ώρης) απασχόλησης. Επιπρόσθετα θα 
χρηματοδοτηθούν λοιπές άμεσες (πλην δαπανών προσωπικού) και έμμεσες δαπάνες του επενδυτικού 
σχεδίου με τη μορφή απλοποιημένου κόστους και πιο συγκεκριμένα με ποσοστό 40% επί του επιλέξιμου 
μισθολογικού και ασφαλιστικού κόστους. Οι επιδοτούμενες θέσεις εργασίας πρέπει να διατηρηθούν 
υποχρεωτικά για τέσσερις (4) μήνες από την ημερομηνία συμπλήρωσης του διαστήματος επιχορήγησης 
του κάθε ωφελούμενου, δηλαδή τους 18 μήνες για την/τις υποχρεωτική/ες θέσεις εργασίας ή του 
αντίστοιχου διαστήματος για την/τις πρόσθετη/ες θέσεις απασχόλησης. 
 
Δικαιούχοι στο πλαίσιο της πρόσκλησης είναι Φορείς των άρθρων 3 και 9 του Ν. 4430/2016 «Κοινωνική 
και Αλληλέγγυα Οικονομία και ανάπτυξη των φορέων της και άλλες διατάξεις», όπως ισχύει. Οι 
Δικαιούχοι πρέπει να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν και να διαθέτουν έδρα και εγκατάσταση 
στην Περιφέρεια Ηπείρου στην οποία θα υλοποιηθεί η επενδυτική πρόταση. 
Κάθε Δικαιούχος επιχείρηση έχει δικαίωμα υποβολής για χρηματοδότηση στα πλαίσια της παρούσας 
πρόσκλησης μόνο μιας πρότασης και σε μόνο μία από τις δύο υποδράσεις. 
 
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία προκήρυξης της Δράσης. 
Η συνολική δημόσια δαπάνη των δράσεων, ανέρχεται σε 750.000€ ενώ δύναται να ενταχθούν πράξεις 
έως το 270% του ύψους της συνολικής συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης. Συγχρηματοδοτείται 
από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο + (ΕΚΤ+) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνικούς Πόρους, σύμφωνα 
με τον Καν. (ΕΕ) 2023/2831 (de minimis) της Επιτροπής σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 και 
108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας. 
 
Η δημόσια δαπάνη ανά δράση κατανέμεται ως εξής: 
Υποδράση 1: Δημιουργία νέων Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. στην Ήπειρο 250.000€ 
Υποδράση 2: Ενίσχυση υφιστάμενων Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. στην Ήπειρο 500.000€ 
  
Η Δράση χρηματοδοτεί το πλήρες μισθολογικό κόστος από μία (1) μέχρι τέσσερις (4) Θέσεις Εργασίας. 
Μία (1) ή δύο (2) υποχρεωτική/ες Θέσεις Εργασίας και μία (1) ή δύο (2) πρόσθετη/ες Θέσεις Εργασίας. 
Επιπρόσθετα η δράση χρηματοδοτεί τις λοιπές άμεσες (πλην δαπανών προσωπικού) και έμμεσες 
δαπάνες του επενδυτικού σχεδίου με τη μορφή απλοποιημένου κόστους και πιο συγκεκριμένα με 
ποσοστό 40% επί του επιλέξιμου μισθολογικού και ασφαλιστικού κόστους. Οι δαπάνες αυτές είναι 
επιλέξιμες χωρίς προσκόμιση των αντίστοιχων παραστατικών. 
 
Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικής πρότασης δυνητικού δικαιούχου ενίσχυσης μπορεί 
να κυμαίνεται από 35.000€ έως 90.000€. 



Το ποσοστό χρηματοδότησης ανέρχεται σε 100% εκτός της περίπτωσης πρόσληψης ωφελούμενου με 
μισθό υψηλότερο του μέγιστου επιχορηγούμενου. Στην περίπτωση αυτή το υπερβάλλον κόστος βαραίνει 
την επιχείρηση. 
Παρακάτω παρουσιάζεται το μέγιστο επιλέξιμο κόστος ανά ανθρωπομήνα, ανάλογα με το εκπαιδευτικό 
επίπεδο του ωφελούμενου (το αντίστοιχο για ανθρωπομήνα μερικής απασχόλησης διαμορφώνεται 
αναλογικά): 
Επίπεδο εκπαίδευσης Ωφελούμενου: 
Απολυτήριο Δημοτικού έως και Δίπλωμα/Πτυχίο Μεταδευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης:  
έως 1.200 €/μήνα έως 25.200 €/συνολικά 
Από Πτυχίο/Δίπλωμα Ανώτατης Εκπαίδευσης έως και Διδακτορικό Δίπλωμα:  
έως 1.600 €/μήνα έως 33.600 €/συνολικά 
 
Για τον υπολογισμό του συνολικού επιχορηγούμενου υπολογισμού λαμβάνονται υπόψη 18 μήνες 
απασχόλησης καθώς και επιδόματα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα αδείας, δηλαδή 
συνολικά 21 μισθοδοσίες, καθώς και επιπλέον 40% που αφορά το κόστος επιλέξιμων λοιπών άμεσων και 
έμμεσων δαπανών. 
 
Επισημαίνεται ότι επιλέξιμες είναι οι δαπάνες υφιστάμενου ή νέου προσωπικού της επιχείρησης, με σχέση 
εξαρτημένης εργασίας (σύμβαση εργασίας πλήρους ή μερικής απασχόλησης αορίστου χρόνου, σύμβαση 
εργασίας ορισμένου χρόνου). Οι επιχορηγούμενες ετήσιες μονάδες εργασίας (ΕΜΕ) του νέου προσωπικού 
της επιχείρησης πρέπει να είναι πρόσθετες (δηλ. να προσαυξάνουν) ως προς τις ΕΜΕ της επιχείρησης κατά 
το διάστημα 1/10/2024 – 30/9/2025. 
Οι ωφελούμενοι, πλην των υφιστάμενων απασχολούμενων του Φορέα, πρέπει να είναι άνεργοι 
εγγεγραμμένοι στη ΔΥΠΑ. 
 
Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου 
δε μπορεί να υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερεις (24) μήνες, από την ημερομηνία ηλεκτρονικής 
κοινοποίησης της οριστικής έγκρισης της αίτησης χρηματοδότησης, ενώ η χρηματοδότηση των θέσεων 
εργασίας αφορά διάστημα δεκαοκτώ (18) μηνών. 
 
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης μέσω ΟΠΣΚΕ γίνεται ανά υποδράση είναι συγκριτική και 
αξιολογείται το σύνολο των προτάσεων που έχουν υποβληθεί κατά την χρονική περίοδο, η οποία ορίζεται 
στην Απόφαση Προκήρυξης της δράσης. 
 
Η παρούσα δράση υλοποιείται από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος Ήπειρος και τον 
Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα (ΕΦΕΠΑΕ) / 
Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος – Πελοποννήσου - Ηπείρου & Ιονίων Νήσων 
(ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ). 
 
Περισσότερες πληροφορίες εδώ: 
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/2016-02-19-10-34-07/5320-prodimosiefsi-ipeiros-koinonikis-
oikonomias-dimiourgia-kai-enisxysi-foreon-k-al-o 
 
Η περίοδος υποβολών των αιτήσεων χρηματοδότησης θα οριστεί στην Απόφαση της Αναλυτικής 
Πρόσκλησης. Η Προδημοσίευση της της Δράσης έχει αναρτηθεί στις ιστοσελίδες της ΕΥΔ του Προγράμματος 
Ήπειρος www.espa-epirus.gr και του ΕΦΕΠΑΕ www.efepae.gr. 
 
Πληροφορίες για την Προδημοσίευση ή/και προτάσεις όσον αφορά τη διαμόρφωση της Αναλυτικής 
Πρόσκλησης αποστέλλονται στο e-mail επικοινωνίας: infoipiros@mou.gr. 
 
Με την παρούσα Προδημοσίευση ουδεμία έννομη δέσμευση απορρέει ως προς την τελική Πρόσκληση της 
Δράσης και η ΕΥΔ Προγράμματος Ήπειρος διατηρεί αναφαίρετο το δικαίωμα να τροποποιήσει τους όρους 
που αναφέρονται. 

 
 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΡΑΣΗΣ  
 «Ερευνώ στην Ήπειρο» 
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Νέα παράταση 
 

 
Πρόσκληση υποβολής προτάσεων  

χρηματοδοτικής ενίσχυσης επιχειρήσεων για έρευνα στην Περιφέρεια Ηπείρου  
στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021 – 2027 

«Ερευνώ στην Ήπειρο» 
 
Η δράση «Ερευνώ στην Ήπειρο», χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Ήπειρος» 2021-2027 και ειδικότερα 
στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 01 «Ενίσχυση της περιφερειακής οικονομίας μέσω της αξιοποίησης 
της έρευνας και της καινοτομίας», του ειδικού Στόχου RSO1.3: «Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και 
της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία θέσεων εργασίας στις ΜΜΕ, μεταξύ άλλων μέσω 
παραγωγικών επενδύσεων». 
 
Βασικός στόχος της δράσης “Ερευνώ στην Ήπειρο” είναι η προώθηση συνεργασιών / συμπράξεων μεταξύ 
επιχειρήσεων και ερευνητικών οργανισμών και η υποστήριξη υφιστάμενων επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται ή θα δραστηριοποιηθούν στην Περιφέρεια Ηπείρου, που επενδύουν στην έρευνα και 
στην καινοτομία, για την ανάπτυξη ανταγωνιστικών καινοτόμων προϊόντων ή / και υπηρεσιών τα οποία 
προγραμματίζουν να διαθέσουν στην αγορά, καθώς και / ή σε καινοτόμες διεργασίες και διαδικασίες στην 
παραγωγή των προϊόντων τους. Κάθε επιχείρηση μπορεί να συμμετέχει στο πλαίσιο της δράσης είτε 
μεμονωμένα, είτε σε συνεργασία με άλλες επιχειρήσεις, είτε σε συνεργασία με Ερευνητικούς Οργανισμούς 
ή/και με άλλες επιχειρήσεις, με τους εξής τρόπους: 
• από επιχειρήσεις (μεμονωμένη επιχείρηση ή συνεργασία επιχειρήσεων) οι οποίες δύνανται να 

υλοποιήσουν τέτοιες δράσεις είτε μέσω σύμβασης με Ερευνητικούς Οργανισμούς είτε με τα 
ερευνητικά τους τμήματα, ή 

• μέσω της δυνατότητας διαμόρφωσης συνεργατικών σχημάτων συνεργασίας επιχειρήσεων με 
κατάλληλους Ερευνητικούς Οργανισμούς στο πλαίσιο ερευνητικών κοινοπραξιών μεσοπρόθεσμης 
διάρκειας. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί ο συνολικός προϋπολογισμός των επιχειρήσεων να είναι 
μεγαλύτερος ή ίσος με 30% του συνολικού προϋπολογισμού του έργου και κάθε επιχείρηση θα πρέπει να 
έχει ουσιαστική συμμετοχή στο έργο με τουλάχιστον 15% του συνολικού π/υ. 

 
Η δράση επικεντρώνεται στους Τομείς της περιφερειακής διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης 
Εξειδίκευσης 2021- 2027 (ΕΣΕΕ), οι οποίες είναι: 
01. Υλικά - Κατασκευές και Βιομηχανία  
02. Τουρισμός - Πολιτισμός - Δημιουργικές Βιομηχανίες  
03. Αγροδιατροφική Αλυσίδα  
04. Περιβάλλον - Κυκλική Οικονομία  
05. Βιοεπιστήμες - Υγεία και Φάρμακα  
07. Αειφόρος Ενέργεια  
08. Ψηφιακές Τεχνολογίες 
 
Η παρούσα δράση υλοποιείται από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος Ήπειρος και τον 
Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα (ΕΦΕΠΑΕ) / 
Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος – Πελοποννήσου - Ηπείρου 
& Ιονίων Νήσων (ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ). 
 
Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε ερευνητικού σχεδίου θα πρέπει να είναι ανάλογος με το 
επιδιωκόμενο ερευνητικό αντικείμενο και μπορεί να κυμαίνεται από 50.000€ έως 300.000€ ή έως 
400.000€ εφόσον συμμετέχουν 2 επιχειρήσεις και παραπάνω. 
 
Η ένταση της ενίσχυσης κυμαίνεται από 25% έως 80% ανά κατηγορία έρευνας και είδος Φορέα και 
συνεργασίας μεταξύ Φορέων. 
 
Η πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή έως την 30/10/2025 και θα κλείσει στις 15:00 της συγκεκριμένης 
ημέρας. Μετά τη λήξη της ημερομηνίας και ώρας της ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων 
χρηματοδότησης, δεν γίνεται αποδεκτή καμία υποβολή επενδυτικού σχεδίου. 
 
Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται ηλεκτρονικά, στην ελληνική γλώσσα, από τον δυνητικό Δικαιούχο 
μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) 
(https://app.opske.gr/) με την ένδειξη «Ερευνώ στην Ήπειρο» και συνοδεύεται από όλα τα απαιτούμενα 

https://app.opske.gr/


δικαιολογητικά που προβλέπονται στο Παράρτημα IV. 
 
Περισσότερες πληροφορίες εδώ:  
https://www.diaxeiristiki.gr/images/PEP%202021-2027/HPEIROS/EREYNW-STIN-
HPEIRO/2025.06.27.prokirixi.pdf  
 
και 
1η έκδοση αρχείου Συχνών Ερωτήσεων – Απαντήσεων για την πρόσκληση υποβολής προτάσεων 
“Ερευνώ στην Ήπειρο” στο πλαίσιο του Προγράμματος Ήπειρος 2021 – 2027 
 

 
 

Πρόγραμμα χρηματοδότησης 
για ενίσχυση Επιχειρησιακών Ομάδων  

υπέγραψε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 
 

Πρόγραμμα χρηματοδότησης για ενίσχυση Επιχειρησιακών Ομάδων  
υπέγραψε ο ΥπΑΑΤ, Κώστας Τσιάρας 

Καθορίζει το πλαίσιο εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-77-3.1 
«Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινοτομίας, 

του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027» 
 
Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας με τη συνεργασία του Γενικού Γραμματέα 
Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Οδ. Παπαγιαννίδη, ανακοινώνουν την υπογραφή της 
Υπουργικής Απόφασης  για τον καθορισμό των λεπτομερειών εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-77-3.1 
«Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινοτομίας, του 
Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027». 
 

• Ο προϋπολογισμός της Παρέμβασης (δημόσια δαπάνη) ανέρχεται στα 70 εκατ. ευρώ, ωστόσο θα 
δοθεί υπερδέσμευση, ανάλογα με την υπερβάλλουσα ζήτηση. 

 
Δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι τα μέλη των Επιχειρησιακών Ομάδων (Ε.Ο.) Τα μέλη δύναται να είναι φυσικά 
πρόσωπα (ατομικές επιχειρήσεις) ή νομικά πρόσωπα οποιασδήποτε μορφής τα οποία συνδέονται μεταξύ 
τους με συμφωνητικό συνεργασίας. 

• Η Παρέμβαση Π3-77-3.1 του ΣΣ ΚΑΠ εφαρμόζεται σε όλη τη χώρα. 
• Η ένταση της ενίσχυσης ανέρχεται στο 100%. 
• Η ενίσχυση αφορά σε αιτήσεις στήριξης με συνολικό αιτούμενο προϋπολογισμό από 200.000€ έως 

500.000€. 
 
Η παραπάνω παρέμβαση αποσκοπεί στη συνεργασία φορέων με στόχο την: 
1. ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων στην πρωτογενή παραγωγή 
(γεωργικές/κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις), στο δασικό τομέα και στον τομέα των τροφίμων (μεταποίηση), 
2. αναζήτηση νέων καλλιεργητικών πρακτικών και πρακτικών παραγωγής που συμβάλλουν στην 
προστασία του περιβάλλοντος αλλά και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 
3. αξιοποίηση τεχνολογικών γνώσεων, νέων ή παραδοσιακών πρακτικών, ερευνητικών αποτελεσμάτων και 
οργανωτικών, τεχνολογικών καινοτομιών και την ενσωμάτωσή τους στην πράξη μέσω πιλοτικών 
εφαρμογών. 
 
Η χρηματοδότηση αφορά αποκλειστικά στη δημιουργία των Ε.Ο. και στην υλοποίηση ενός συγκεκριμένου 
Επιχειρησιακού Σχεδίου (project). Ειδικότερα, η ενίσχυση αφορά σε ενέργειες προετοιμασίας για τη 
δημιουργία της Ε.Ο., σε ενέργειες για την υλοποίηση πιλοτικής εφαρμογής με σκοπό την ενσωμάτωση 
συγκεκριμένου ερευνητικού αποτελέσματος, καινοτομίας στην πράξη καθώς και στη διάδοση των σχετικών 
αποτελεσμάτων. Στο πλαίσιο αυτό δεν χρηματοδοτείται η ανάπτυξη βασικής έρευνας.  
Η Παρέμβαση Π3-77-3.1 συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης - Ε.Γ.Τ.Α.Α.) και από το Ελληνικό Δημόσιο (Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων – 
Π.Δ.Ε.). 
 
Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα δημοσιευτεί η πρόσκληση προς τους υποψηφίους δικαιούχους 
στην οποία θα εξειδικευθούν οι όροι και προϋποθέσεις υποβολής και αξιολόγησης των αιτήσεων στήριξης. 
 

https://www.diaxeiristiki.gr/images/PEP%202021-2027/HPEIROS/EREYNW-STIN-HPEIRO/2025.06.27.prokirixi.pdf
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/pep-2021-2027/ereunw-stin-ipeiro
https://www.diaxeiristiki.gr/index.php/pep-2021-2027/ereunw-stin-ipeiro


Στόχος η ολοκλήρωση ενός αναπτυξιακού, βιώσιμου, ευφυούς, ασφαλούς, πλήρους και λειτουργικού Τομέα 
Αγροτικής Ανάπτυξης προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και των Ελλήνων αγροτών. 
 
Δείτε το Δελτίο Τύπου εδώ:  
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-
typou/deltiatypou/17746-dt180325  

 

 
 

Αρχή Προστασίας Δεδομένων - GDPR:  
Ψηφιακά εργαλεία υποστήριξης  

υποκειμένων και υπευθύνων επεξεργασίας δεδομένων  
και επαγγελματιών της προστασίας δεδομένων 

 
 

 
 
Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων, στο πλαίσιο της συνεχούς υποστήριξης των υποκειμένων δεδομένων, 
υπευθύνων επεξεργασίας αλλά και των επαγγελματιών του τομέα της προστασίας δεδομένων, εγκαινιάζει 
τον ενιαίο χώρο των νέων ψηφιακών της εργαλείων, τα οποία είναι πλέον διαθέσιμα στην ιστοσελίδα της 
Αρχής https://www.dpa.gr/online-toolkits. 
 
Τα ψηφιακά εργαλεία αυτά αποσκοπούν στη στοχευμένη ενημέρωση, καθοδήγηση και διευκόλυνση όλων 
των ενδιαφερομένων για την αποτελεσματική εφαρμογή της νομοθεσίας προστασίας προσωπικών 
δεδομένων. 
 
- Ψηφιακός Βοηθός για την Υποβολή Καταγγελίας 
Παρέχει καθοδήγηση για την ορθή υποβολή καταγγελίας, υποδεικνύοντας τα απαραίτητα στοιχεία που 
πρέπει να συγκεντρωθούν για την τεκμηρίωσή της. 
- Ψηφιακός Βοηθός για την Άσκηση Δικαιωμάτων 
Διευκολύνει την άσκηση των δικαιωμάτων των πολιτών απέναντι στους υπευθύνους επεξεργασίας, σε 
περίπτωση που προκύπτουν προβλήματα σχετικά με την επεξεργασία προσωπικών δεδομένων. 
- Ψηφιακός Βοηθός Αξιολόγησης Περιστατικού Παραβίασης 
Βοηθά τους υπευθύνους επεξεργασίας δεδομένων να αξιολογήσουν, μέσω ερωταπαντήσεων, εάν ένα 
περιστατικό συνιστά παραβίαση προσωπικών δεδομένων και αν απαιτείται η γνωστοποίησή του στην Αρχή. 
- byDesign – Ψηφιακός Βοηθός Συμμόρφωσης ΜμΕ 
Διευκολύνει τη συμμόρφωση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας 
Δεδομένων (ΓΚΠΔ). Μια μικρομεσαία επιχείρηση μπορεί να σχεδιάσει τη συμμόρφωσή της με τον ΓΚΠΔ μέσω 
10 ερωτήσεων. 
- byDefault – ColLab – Χώρος DPO & Επαγγελματιών Προστασίας Δεδομένων 
Προσφέρει έναν ψηφιακό χώρο για την ανταλλαγή εξειδικευμένης γνώσης και εμπειρίας στους 
επαγγελματίες του τομέα, μέσω συζητήσεων και μιας ψηφιακής βιβλιοθήκης με υποστηρικτικό υλικό. 
- byDesign Guidance Documentation – Βασική Καθοδήγηση και Επεξήγηση Θεμάτων Προστασίας 
Δεδομένων 
Το υλικό αυτό παρέχει ουσιαστική καθοδήγηση σχετικά με τις κρίσιμες απαιτήσεις του ΓΚΠΔ, προσφέροντας 
πρακτική βοήθεια για τη νόμιμη επεξεργασία προσωπικών δεδομένων και την υλοποίηση της αρχής της 
προστασίας των δεδομένων κατά τον σχεδιασμό προϊόντων και υπηρεσιών ΤΠΕ. 
 

Ιστοσελίδα των εργαλείων: https://www.dpa.gr/online-toolkits. 
 

 
 

https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/17746-dt180325
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https://www.dpa.gr/online-toolkits
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Enterprise Europe Network-Hellas του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων                                                                                

 
 

Το Enterprise Europe Network είναι το μεγαλύτερο δίκτυο  
επιχειρηματικής υποστήριξης στον κόσμο.  

Αποτελείται από περισσότερους από 450 συνεργαζόμενους οργανισμούς,  
3.000 εξειδικευμένα στελέχη και 17 ομάδες εμπειρογνωμόνων  

σε αντίστοιχους επιχειρηματικούς τομείς. 
Συνδέουμε επιχειρήσεις με τους σωστούς επιχειρηματικούς εταίρους  

και προωθούμε τις νέες τεχνολογίες σε παγκόσμια κλίμακα. 
Πώς θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε 

την επιχείρησή σας; 
Επιχειρηματικές Συνεργασίες 
Το Enterprise Europe Network μπορεί να βοηθήσει την επιχείρησή σας να βρει τους κατάλληλους διεθνείς 
συνεργάτες για να αναπτυχθεί και να επεκταθεί στο εξωτερικό. 
Το Δίκτυο έχει την εμβέλεια και την τεχνογνωσία για να βρει τους κατάλληλους συνεργάτες για εσάς, έτσι 
ώστε: 

 να κατασκευάσετε ή να διανείμετε τα προϊόντα σας 
 να αποκτήσετε πρόσβαση σε νέες αγορές και να προωθήσετε νέες τεχνολογίες σε όλο τον κόσμο 
 να βρείτε την τεχνολογία που χρειάζεστε για να προωθήσετε την καινοτομία στην επιχείρησή σας 
 να συνεργαστείτε σε έργα έρευνας και ανάπτυξης 

  
1. Επικοινωνήστε 
Επικοινωνήστε με το τοπικό σημείο επαφής του Δικτύου στο Επιμελητήριο Ιωαννίνων. Ένας ειδικός: 

 κοιτά τις ανάγκες και τους στόχους σας 
 αξιολογεί εάν είστε έτοιμοι για διεθνείς συνεργασίες 
 σας συμβουλεύει πώς να προετοιμαστείτε καλύτερα για τη διεθνοποίηση 
 εντοπίζει τον καλύτερο τρόπο για να βρείτε έναν συνεργάτη που να ταιριάζει στις ανάγκες σας 

  
2. Αναζητήστε συνεργάτες 
Οι σύμβουλοι του Δικτύου αναζητούν πιθανούς συνεργάτες για εσάς, εξοικονομώντας χρόνο και χρήμα. 
Αυτοί: 

 επικοινωνούν με τους κατάλληλους ειδικούς 
 αξιοποιούν τη βάση δεδομένων του Δικτύου με επιχειρηματικές ευκαιρίες 
 σάς βοηθούν να συμμετάσχετε σε διεθνείς εκδηλώσεις και επιχειρηματικές αποστολές 

  
Βάση δεδομένων 
Το Δίκτυο διαχειρίζεται τη μεγαλύτερη ηλεκτρονική βάση δεδομένων με επιχειρηματικές ευκαιρίες στην 
Ευρώπη. Περιλαμβάνει χιλιάδες αιτήματα και προσφορές επιχειρηματικής, τεχνολογικής και ερευνητικής 
συνεργασίας από εταιρείες και ιδρύματα έρευνας και ανάπτυξης. Μπορούμε να είμαστε σε συνεχή 
επικοινωνία μαζί σας για να σάς κρατάμε ενήμερους για νέα αιτήματα και προσφορές. 

 
3. Μείνετε σε επαφή 
  
Όταν βρείτε έναν κατάλληλο συνεργάτη, ένας ειδικός θα σας συμβουλεύσει και θα σας υποστηρίξει σε όλη 
τη διαδικασία της συνεργασίας. Δουλειά μας είναι να φροντίσουμε να πετύχετε τους στόχους σας και να 
γίνει πιο ανταγωνιστική η επιχείρησή σας. Αυτό θα είναι το αποτέλεσμα της συνεργασίας σας με το Δίκτυο. 
  

Τοπικό σημείο επαφής του Δικτύου στο Επιμελητήριο Ιωαννίνων: 
 

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
τηλ.: 26510.76589  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

 
 

mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
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Εξαγωγές από την ΕΕ — εισαγωγές στην ΕΕ 

όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε 
 

Η πύλη Access2Markets σας δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσετε τις πληροφορίες που χρειάζεστε όταν 
συναλλάσσεστε με τρίτες χώρες, π.χ. σχετικά με δασμούς, φόρους, τελωνειακά καθεστώτα, διατυπώσεις 
και απαιτήσεις, κανόνες καταγωγής, μέτρα για τις εξαγωγές, στατιστικές, εμπορικούς φραγμούς και πολλά 
άλλα. Σας επιτρέπει επίσης να έχετε πρόσβαση σε βασικές πληροφορίες που απαιτούνται για τις 
συναλλαγές στον τομέα των υπηρεσιών, καθώς και για τις επενδύσεις και τις δημόσιες συμβάσεις σε τρίτες 
χώρες. Μπορείτε επίσης να μάθετε για τις εμπορικές συμφωνίες της ΕΕ, τον τρόπο με τον οποίο μπορείτε 
να επωφεληθείτε από αυτές, καθώς και να διαβάσετε ιστορίες σχετικά με επιτυχημένες εταιρείες που τις 
χρησιμοποιούν. Η πύλη Access2Markets είναι εδώ για να βοηθήσει εσάς και την επιχείρησή σας στις 
εισαγωγές και εξαγωγές. 
 

Συνδεθείτε στην πύλη Access2Markets 
 

Περισσότερες πληροφορίες:  

 

Enterprise Europe Network-Hellas Επιμελητηρίου Ιωαννίνων:  
κα Άννα Ζέρβα, τηλ.: 26510.76589,  
email: enterprise-europe@cci-ioannina.gr 

 

 
 

ΟΔΗΓΟΣ ΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
 

 
Σχεδιάζει η εταιρεία σας να εξάγει αγαθά εκτός της ΕΕ;  
Αυτή η ενότητα σας βοηθά να καταλάβετε αν η εταιρεία σας είναι έτοιμη για εξαγωγή και περιγράφει τα διάφορα 
στάδια της διαδικασίας εξαγωγής. 
 

5 βήματα για την εξαγωγή ενός προϊόντος 

https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
mailto:enterprise-europe@cci-ioannina.gr
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/content/odigos-exagogis-emporeymaton
https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/el/home


 
 
  

Ενημέρωση  G.D.P.R. 
 

Αγαπητά Μέλη και Συνεργάτες, 
Από 25 Μαΐου 2018 εφαρμόζεται ο Γενικός Κανονισμός για την Προστασία των Προσωπικών Δεδομένων 
(GDPR). 
Στο πλαίσιο του Κανονισμού, το Επιμελητήριο Ιωαννίνων ως υπεύθυνος επεξεργασίας, διαμόρφωσε πολιτική 
προστασίας, ώστε να εγγυηθεί την τήρηση του νέου θεσμικού πλαισίου και την δυνατότητα άσκησης των 
δικαιωμάτων που πηγάζουν από την κείμενη νομοθεσία από τα υποκείμενα των δεδομένων. 
Παρακαλούμε ανατρέξτε στην πολιτική προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που είναι αναρτημένη 
στην Ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου (Πολιτική Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων) 
Εάν ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ να χρησιμοποιούμε τα στοιχεία επικοινωνίας που μας έχετε δώσει, για να σας 
ενημερώνουμε για τις δράσεις  της υπηρεσίας, παρακαλούμε να συμπληρώσετε το έντυπο Ανάκλησης - 
Συγκατάθεσης. 

Παρακαλούμε αποστείλετε συμπληρωμένο το έντυπο ανάκλησης συγκατάθεσης στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
no-gdpr@cci-ioannina.gr 

        

  
 

http://www.cci-ioannina.gr/index.php?module=pages&type=user&func=details&id=147
mailto:no-gdpr@cci-ioannina.gr
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https://www.instagram.com/epimelitirioioa/?hl=el
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